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Naše cesfe —
važen nationalen
problem

Celje, 7. julija.
Obupno stanje našifa cest postaja od

leta do leta vse bolj pereče vprašanje
in vedno glasnejši memento odločujočim
činitcljem našega javnega življenja.
Kljub temu pa se to vprašanje, ki ni
samo vprašanje razvoja našega avtomo-
bilizma, temveč v neprimerno večji meri
vprašanje pospeševanja tujskega pro-
meta in naše narodne obrambe, nikakor
ne premakne z mrtve točke. Doslej je
ostalo še vse pri lepih besedah in praz-
nih obljubah, s katerimi se pri nas ne
štedi, nikjer pa ni videti dejanj!

Toda za nas Slovence pomeni izgradi-
tev sodobnih cest življenjsko vprašanje,
ker je gospodarstvo pasivne Slovenije
vedno bolj odvisno od razvoja turizma.
Zat^ je izgraditev cestnega omrežja v
Sloveniji, predvsem pa ureditev sodob-
nega, zahtevam motoriziranega prome-
ta odgovarjajočega cestišca državne ce-
ste Maribor—Ljubljana, neodložljiva go-
spodarska nujnost. Ureditev najpromet-
nejše državne ceste, ki je obenern naj-
važnejša prehodna cesta mednarodnega
prometa, bi se bila morala iz gospodar-
skih in narodno prestižnih razlogov že
davno pričeti in v glavnem že tudi iz-
vršiti, ako bi delali pri nas po določe-
nem načrtu, ki bi ga narekovale cestno
prometne potrebe in varovanje našega
meddržavnega ugleda, ne pa drugi, do-
stikrat nerazumljivi d!n negospodarski
razlogi.

Na številne ankete in intervencije
smo prejeli od merodajnih činiteljev še
vedno odgovor, da ni na razpolago za-
dostnih finančnih sredstev za -javna de-
la v tako velikem obsegu. Toda ta izgo-
vor ne drži. Ako ni dovolj sredstev na
razpolago za gradnjo vseh cest hkrati,
naj se uredijo in modernizirajo najprej
že obstoječe ceste, ki služijo najživah-
nejšemu prometu z motornimi vozili,
potem šele naj mislijo na novogradnje
cest v krajih, kjer danes še ni nobene-
ga pravega prometa, ampak hoČejo z
gradnjo modernih cest šele usmeriti
promet v one pokrajine. Gradnje tak-
šnih cest so nerentabilne investicije,
katerih amortizacija je več kot proble-
nnatiena, kajti najmodernejše urejena
cesta ne more privabiti v puste in dol-
gočasne ravnine tujcev, ki streme za
užitki in posečajo le po svoji naravni
krasoti znane pokrajine, kakršni sta
Slovenija in Dalmacija, ki ostaneta
za vedno turistični pokrajini prvega
reda kot prava atrakcija za najbolj raz-
vajeno mednarodno publiko ravno zara-
di svojih prirodnih krasot.

Izgraditev cestnega omrežja v Slove-
niji pa ima poleg gospodarskega in
turističnega še drug velik pomen. V
zadnjem času se širi namreč pri nas v
bivši mariborski oblasti močna propa-
ganda med našim delovnim življem za
odhod v Nemčijo, kamor je odšlo že do-
slej na tisoče naših ljudi, tako da se
občuti na deželi že pomanjkanje delov-
nih moči v poljedelstvu.

Pri veleposestnikih in velikih gospo-
daratvih, ki zaposlujejo čez leto večje
števiio poljskih delavcev, so iskali v
zadnjem času zaposlitve mlajši nemško
govoreči i j u d j e i z obmejnih krajev, ki
so bili dejansko samo agenti izvestnih
eksponentov tef nagovarjali in zbirali
našc delavce za odhod v Nemčijo. Tako
so prišli veliki posestniki v težaven po-
ložaj, ker so ostali v času najnujnejših
poljskih del, košnje, žetve itd., sami brez
potrebnih delavcev. S tem p a je ogro-
žena naša letina, ker ne bo zemlja do-
volj intenzivno obdelana, poljski pridel-
ki pa ne pravočasno pospravljeni.

Ze samo ta gospodarski razlog govori
dovolj zgovorno za to, da bi se morale
zganiti pravočasno naše oblasti in za-
jeziti prekomerni in škodljivi odtok na-
ših delovnih moči v inozemstvo, ki zapo-
sluje naše ljudi baje v poljedelstvu,
ker mora biti naš interes na pravilnem
obdelovanju zemlje in pravočasnem po-

spravljanju poljskih pridelkov ravno
tako velik, kakor je v sosedni ncmški
državi.

So pa še čisto drugi razlogi politične
narave, ki nas silijo, da pazljivo sprem-
ljamo to izseljevalno politiko.

Mnogo ljudi, ki odhaja v Nemčijo, je
bilo doma brez posla, zato so bili vsled
pomanjkanja dela in zaslužka v težkeni
eksistenčncm položaju in so se kot ne-
zadovoljen element nagibali k politič-
nim orientacijam in ideologijam, ki niso
ravno v skladu z demokratičnimi načeli,
katerih domovina je baje Jugoslavija.
Kot skrajno nezadovoljen element, ki
kljub prizadevanju in dobri volji ni na-
šel dela in kruha v lastni državi, odha-
jajo ti ljudje zagrcnjeni v tujino, kjer
bodo deleženi vseh mogočih dobrot mo-
derne propagande in od koder se bodo
čez nekaj časa vračali k nam domov pre-
žeti s tujim nam duhom, ki ga bodo kot
subverzivni elementi širili med nepou-
čenim in za sleherno propagando dovzet-
nim ljudstvom.

Nevarnost torej ni samo v tem, da
nam tuja propaganda odtuji naš delov-
ni živelj ter spretno ubije v mladih sr-
cih nacionalno in državno misel, temveč
v mnogo večji meri v tem, da vzgaja v
naših ljudch agente svoje agresivne po-
litike, ki ji naj odpre vrata k nam.

Temu vprašanju naj bi posvetili od-
ločujoči činitelji našega javnega življe-
nja malo več pozornosti in naj bi z ve-
likimi, nujno potrebnimi javnimi deli za-
poslili naš delovni živelj, da mu ne bo
treba v našo sramoto iskati dela in
kruha v tujini, ki ga zase nima dovolj,
pač pa v izobilju v propagandne svrhe!

Pri izgraditvi sodobnega cestišča
državne ceste Maribor—-Ljubljana bi
našel zaposlitve ves brezposelni živelj
na področju bivše mariborske oblasti.
Z zaposlitvijo pa bi se povrnilo v vrste
naši mladih delovnih ljudi na nacional-
no ogroženih štajerskih tleh zopet zado-
voljstvo in zaupanje v našo državo in
nje lepšo bodočnost.

Resnica o vražii igri
Celje, 7. julija

Prejeli smo:
»Vražja igra« je naslov članka v 1.

štev. »Zbora«, glasila slovenskih zbora,-
šev, ki je začelo izhajati v Celju. Pisec
tega članka si lasti pravico smešiti na-
rodni cut onih, kî so si upali brez njego-
vega dovoljenja pripeti — kakor ironic-
no trdi — »na svoja hrabra prsa narod-
ne trakove z napisom: Branili bomo
svojo zemljo«. Lasti si pravico smešiti
vse one, ki se zgrinjajo v »obrambne
bloke, krožke in klube ter pristopajo k
obstoječim nacionalnim in viteškim or-
gan izaci jam«.

Ze leta in leta se v sosednih državah
organizirajo in vzgajajo celo otroci od !
najnežnejše mladosti po vojaškem siste- j
mu. Kaj misli dopisnik, v kakšne name-
ne? Ali morda res zaradi širjenja mi-
rovne psihoze? In ko so vplivi teh orga-
nizacij prekoračili meje svojih držav in
kakor reke ponikovalnice privreli po-
nekod na slovanska tla, smo se nekateri j
presenečeni vprašali: »Mar ne bo nihče
tem tokovom zajezil poti?« Od duše do
duše je prenašal val drhteči klic: »Brat-
je, sestre, domovina je v nevarnosti, mo-
ramo jo braniti!« Da bi razumeli ta klic j
prav vsi, tudi oni, ki so mlačni, malo- j
dušni in tisti, ki se zavedajo nevarnosti
šele tedaj, ko so ji že podlegli, so bili
in so še potrebni vidni znaki narodno
obrambne in1 viteške organizacije, ki so j
znak volje za obrambo in ne — kakor
jih hoče razvpiti »Zborov« dopisnik —
hujskanje na vojno.

Kdor si lasti danes pravico dolžiti na-
še nacionalne ljudi, ki se navdušujejo
za narodno obrambno delo, hujskanja
na vojno in komunizma, nima poštenih
namenov, ker se poslužuje za svcjo
agitacijo orožja, ki bi utegnilo tujcu od-
preti vrata naše domovine.

Hitler pravi v svoji knjigi »Mein
Kampf« na strani 105.: »Cloveško pravo
zlomi državno pravo. Ce pa narod v
svoji borbi za človeško pravo podleže,
potem je bil pač spoznan za prelahkega
na tehtnici usode za srečo obstanka na
zemlji. Kajti kdor ni voljan ali zmožen

I boriti se za svoj obstanek, temu je večno
pravična previdnost določila že konec.
Svet ni tu za strahopetce.«

Prisluhnite vsi naši nacionalni delav-
ci! V »Zboru« se je neki B. B. drznil
imenovati vas eksponente in izvršilne
organe kominterne. Ta mož menda še
luči sveta ni zagledal, ko so tisoči danes
že osivelih narodnih delavcev pri nas ora-
li ledino in sejali prvo nacionalno seme.
Ta mož in njegovi somišljeniki bi radi da-
nes želi po naših njivah, v naših naj-
boljših vrstali. Ti mladi ljudje si krojijo
zunanjo politiko po svoji potrcbi in
iščejo krivce češkoslovaške tragedije
tarn kjer jih ni. Njihovo doumevanje
je v tem oziru plitko in nelogično — kajti
na enem mestu obdolžujejo Rusijo,
da ji je važna samo vojna, na drugem
pa ji očitajo, da — kakor nobena druga

država — tudi ona ni šla zaradi Ceške
v vojno. Vprašamo te »Zborove« ozna-
njevalce nove miselnosti: Zakaj bi jim
bilo ležeče na tem, da bi se Rusija sama
zapletla v vojno z Nemčijo, sama brez
zapadnih velesil, ki so šle raje v Mona-
kovo, kamor ni Rusije nihče povabil?
Saj vojna pomeni vendar krvavljenje
naroda, v tem primeru ruskega, slovan-
skega naroda. Ce so »Zboraši« večji in
resničnejši Slovani nego oni, katere sma-
trajo — čeprav so mnogi izmed njih v
nacionalnem delu že osiveli — za »novo-
pečene ultranacionaliste, borce za svo-
bodo in demokracijo (v ironičnem smi-
slu), junake protifašizma« itd., zakaj
jim potem ni prav, če se Rusija ni ho-
tela spustiti v vojno in žrtvovati krvi
slovanskega naroda v korist raznih dru-
gih držav?

Vsi vemo, kake strahote bi nam pri-
ncsla bodoča vojna, poscbno pa se tega
zavedajo tisti, ki so izkusili zadnjo voj-
no. Vemo pa tudi, da bo narod, ki ne
bo pokazal trdne volje za obrambo pred
vsakim napadom, kmalu živ pokopan.
Zato je sveta dolžnost vsakega naroda,
da je na obrambo domovine tudi pri-
pravljen, kajti v nasprotnem primeru ga
čaka sramotna usoda. Taka jc resnica,
pa naj se neizkušeni mladi ljudje še s
tako oholostjo norčujejo iz čustev, ki so
pravim nacionalnim in narodno obramb-
nim delavcem sveta!

Vsi pošteni in dobro misleči ljudje so
ob pojavih nevarnih tujih vplivov stre-
meli po zbližanju med sabo in skupnosti
v obrambnem delu, nekateri mladi »Zbo-
raši« pa delajo na razdoru in delitvi
strnjenih edinic. Roke proč od sokolskih
vrst, kajti te so vzgojene v tistem nacio-
nalnem in narodno obrambnem duhu, ki
je izvestnim oznanjevalcem nove misel-
nosti zopern in smešen. Iščite pristašev
drugod, pri enako čuteeih, sokolstva pa
so nikar ne dotikajte!

Sokoli in Sokolice, pripadniki narodno
obrambnih društev, ki imate svoje, v
nacionalnem in patriotičnem delu preka-
ljeno prepričanje, izognite se takim lju-
dem in ne verujte jim vse dotlej, dokler
ne vidite pozitivnih patriotskih činov
namesto razdiralnega dela v naših na-
cionalnih vrstah!

Rusija ima danes tiste voditelje, ki
jih je nujno rodila revolucija. Kdo pa
je pomagal v Rusiji zanetiti revolucijo?
In kdo je pošiljal tja prevratndke v
plombiranih vagonih? Tega menda naši
»Zboraši« ne vedo. Izgleda nasprotno,
da vidijo v onih netiteljih ruske revo-
lucije današnje rešitelje in ustvaritelje
nove »Nacionalne Rusije«. Ti mladi
»Zboraši« verujejo, da bodo oni »reši-
telji« vrgli današnji ruski režim, lepo
uredili in ustvarili »Nacionalno Rusijo«,
združili v zvezi s tem vse Slovane in se
nato vljudno poslovili ter odšli zopet na-
zaj v svojo staro domovino. Takim uto-
pijam bi mogel verjeti samo nekdo, ki
bi prišel k nam na zemljo z nekcga dru-
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gega planeta, ali pa nekdo, ki je popol-
noma omejen. Ce neka država dela že
nad 50 let na imperialističnem progra-
mu, ki se mu pravi »Drang nach Osten«.,
je vendar jasno, da ne izvira to strsm-
Ijenje iz kakršnega koli idealizma ali za-
radi izvestne miselnosti, temveč iz ci-
ste težnje, da postane svetovna aadvla-
darica. Najlcpši primer, kako se ne sme
naslanjati nobena država, ki ji je lastna
svoboda dragocena, na take imperiali-
stične sile, nam nudi primer Slovaške in
Podkarpatske Ukrajine. Najprej je pro-
paganda take države podpirala Ukrajino
proti Poljski in Rusiji, Slovaško proti
Ceški in Poljski, nato ju je pa žrtvovala
Madžarski.

Iz slovanske Prage hočejo danes
ustvariti nemški kulturni center. Kako
je mogoče spričo takih metod goiiti na-
de za ustvaritev resnično nacio lalne
Rusije? Seveda, za ustvaritev nacio.'al-
no socialistične pa že. S tem smo pa pri-
šli na ono kočljivo točko, ki jo -Zbo-
raši« zavijajo v razne pisane in blesteče
ovitke, ki bi naj odvračali pozornost od
jedra.

Politika
Gradnja novifi sol

V smislu pooblastila finančnega zako-
na se v prosvetnem ministrstvu prouč;.
je vprašanje, kje bi bilo najbolj potreb-
no, da se zgradijo nova poslopja za. na-
lodne sole. Slovenija je v splošnem na
glasu, da je izmed vseh banovin glede
osnovnega šolstva še najbolj preskrb-
ljena. To naziranje, ki je v primeri z
nekaterimi banovinami deloma res ute-
meljeno, pa prav nie ne upošteva naših
obupnih šolskih razmer na celi črti ob
naši severni državni meji in v Prekmur-
ju. Mirno lahko rečemo, da je samo v
severnem predelu naše banovine ob dr-
žavni meji nujno potrebno, da se zgradi
14 novih šolskih poslopij in razširi s
prizidki in nadzidki najmanj 30 šolskih
poslopij, ki so absolutno nedostatna
glede na močno naraslo število šolo obis-
kujočih otrok. Pri tem pa ni še prav nič
upoštevano naše zanemarjeno šolstvo v
Prckmurju, ki prav tako kriči v narod-
nem in državnem interesu po nujnem iz-
boljšanju. Dolžnost merodajnih činite-
Ijev je, da iz programa novih gradenj ne
bosta izpadla naša severna meja in na-
šc Prekmurje.

Zanimivi podatki
Po zagrebški »Novi riječi« posne-

mamo:
Stevilo šoloobveznih otrok, ki ne

hodijo v šolo, je zmanjšalo v šolskem letu
1936-37. v dravski banovini 0.6, v du-
navski 15, v savski 27, v moravski 29,
v primorski 30, v zetski 37, v vardarski
37, v drinski 46 in< v vrbaski banovini
59 odstotkov.

Od 100 umrlih oseb odpade na otroke
do 15. leta: v Novi Zelandiji 13.6, v
Franciji 15.5, v Angliji 16.6, v Nemčiji
19, v Jugoslaviji 44, na Poljskem 46, v
Bolgariji 49 in v Indiji 51 odstotkov.

Po številu zdravnikov, postelj v bolni-
cah in babic je vrbaska banovina v naši
državi na zadnjem mestu: na 10.276
oseb odpade 1 zdravnik, na 3506 oseb



Stran 2 »NOVA DOB A« 7. VII. 1939 Stev. 28.

1 bolniška postelja in na 8739 žen
1 babica.

Tretjina zagrebškega prebivalstva
stanuje v prenapolnjenih stanovanjih.
Od 1. 1919. do 1937. se je v Angliji
13,500.000 oseb (tretjina prebivalstva)
preselilo v nove hiše. V tern razdobju ßo
zgradili 1,400.000 hiš z državno pomoč-
jo. Občine na Nizozemskeni so prejemale
600 milijonov dinarjev letne podpore za
gradnjo zdravih hišic. Sedaj na Nizo-
zemskeni ni več nezdravih stanovanj.
V Franciji je vsakemu državljanu, ki
nima premoženja, pravica do zdravega
stanovanja priznana z zakonom.

Nemce iz Južne Tirolske
bodo preselifi v Nemčijo
Po zadnjem uradnem ljudskem štetju

živi v Italiji na Južnem Tirolskem
200.000 Nemcev, ki jih bodo sedaj po
sporazumu med Berlinom in Rimom pre-
selili v Nemčijo. To preseljevanje avto-
htonega nemškega naroda bo izvršeno v
interesu dobrih odnošajcv med Nemčijo
in Italijo, ker se nemško prebivalstvo ne
more prilagoditi razmeram in življenju
v Italiji. To je vsekakor prav poučen
primer rešitve spornih vprašanj ob dr-
žavnih mejah, da se tako omogoči pri-
padnikom tuje narodne manjšine, da se
izselijo in preselijo v svojo materno dr-
žavo med svoj narod.

Pray tako kakor pri nas
»Nova riječ« poroča, da so industrij-

ske naprave v borskem rudniku tako ne-
dostatne, da so strupeni plini in dim
uničili v okolišu 22 km vse rastlinstvo
in živalstvo. Delavci, ki stanujejo v tern
okolišu, pa se ne smejo pritoževati, ker
sicer takoj izgubijo pri pod jet ju kruh.

Posebna obdavčba
Svabski »Kulturbund« je odredil in

predpisal, da mora vsak nemški zakon-
ski par v Jugoslaviji imeti najmanj štiri
otroke. Kdor temu predpisu ne bo hotel
ali ne bo mogel ustreči, bo moral plačati
poseben prispevek kot odkupnino v ko-
rist »Kulturbunda«.

Popularnost dr. £. Beneia
Zagrebška »Nova riječ« poroča:
Za vse življenje Ceške in Morav3ke

je značilno, da pridobiva dr. Edvard
Beneš, bivši predsednik češkoslovaške
republike, vedno večjo popularnost celo
v krogih, kjer ni bil nikoli populären.
Njegovo ime združujejo s starimi do-
brimi časi...

Značilen je primer, ki se je dogodil
v Moravski Ostravi. Neki češki in neki
nemški klub sta igrala nogometno tek-
mo. V češkem moštvu je igral tudi igra-
lec z imenom Beneš, ki ga je sodnik med
tekmo izključil. Občinstvo je zahtevalo,
da se vrne Beneš na igrišče. Občinstvo
je zlogovälo: »Hočemo Beneša!«

Kmalu je to zahtevo zlogovala samo
ena stran, druga stran pa je v ritmu
vpraševala: »Katerega?«

Nato je prva stran odgovarjala:
»Oba!«

RiisJro naseljevanje
Rusi so začeli naseljevati z rodbinami

dobrovoljcev pokrajino ob reki Amurju
na Daljnem vzhodu, kjer je zemlja iz-
redno plodna. Vsak kolhoz dobi naj-
manj po 136 hektarjev zemlje, vsaka
rodbina pa hišo, opremo, živino in polje-
delsko orodje, vse brezplačno. Letos so
naselili ljudi že na I milijon hektarjev.

X Spor zaradi Gdanska, ki ga za-
hteva Nemčija zase, se je pred dnevi
silno zaostril, ker je Poljska odločno iz-
javila, da bi v primeru priključitve
Gdanska Nemčiji Poljska takoj inter-
venirala z oboroženo silo. Tudi Anglija
in Francija sta izjavili, da bi v primeru
oboroženega spopada med Poljsko in
Nemčrjo takoj priskočili Poljski s svojo
vojsko na pomoč. V zadnjih dneh je na-
petost nekoliko popustila.

X Pogajanja med Sovjetsko Rusijo
in Anglijo za sklenitev vojaške pogodbe
med Sovjetsko Rusijo, Anglijo in Fran-
cijo se v Moskvi nadaljujejo in so že
zelo napredovala. Izgleda, da bo v krat-
kem dosežen popoln sporazum o vseh
vprašanjih.

X Na mon^olsko-mandžurski meji je
prišlo v zadnjih dneh do večjih bitk med
Mongoli in Rusi ter med japonskimi če-
tami. Mongoli in Rusi so dosegli že več
lepih uspehov.

X Obisk angleške kraljevske dvojice
v Belgiji. Kralj Jurij in kraljica Eliza-
beta bosta konec oktobra odpotovala v
Bruselj in vrnila obisk belgijskemu kra-
lju Leopoldu III., ki je bil v novembru
1937 na uradnem obisku v Londonu.

X Politični naslednik dr. Spähe. Po
pogrebu prometnega ministra dr. Meh-
meda Spahe so se sestali v Sarajevu mu-
slimanski senatorji in poslanci, ki so
člani JRZ. Po krajši debati so soglasno
izvolili za političnega naslednika dr.
Spahe senatorja in ministra brez port-
felja dr. Džaferja Kulenoviča.

Domače vesfi
POLOŽNICE

snio priložili tlauašnji številki »Nove
dobe« vsem, ki prejemajo list po pošti.
Vse cenj. naročnike, ki so z naročnino v
zaostanku, prosimo, da bi nam čimprej
poravnali naročnino. Kdor ima naroeni-
no že plačano, naj položnico shrani za
pozneje. UPRAVA.

— Naše narodno obrambno delo.
Družba sv. Cirila in Metoda, naša naj-
večja narodno obrambna organizacija, je
polagala v soboto in nedeljo v Ljutome-
ru obračun svojega dela v preteklem
poslovnem letu. V soboto zvečer je bil
v meščanski šoli zaupen shod, ki se ga
je udeležilo zelo mnogo delegatov. Druž-
bin> prvomestnik inž. Janko Mačkovšek
je podal izčrpno poročilo o delovanju
družbe, nato pa so poročali referenti za |
naše manjšinske šole na severni meji, v I
Prekmurju in na Kočevskem. Posebno |

poročilo je bilo podano o položaju v
Apaški kotlini. Poleg organizacijskega
poročila g. Ostanka in poročila g. Figar-
ja iz Kočevja je podal član glavnega
vodstva CMD g. Ivan Prekoršek teme-
ljito poročilo o narodnostnih in šolskih
razmerah na naši severni meji ter je pri-
kazal vso bedo našega šolstva in nedo-
statnost, naše šolske prosvetne politike,
k: se občuti na celi črti ob naši meji v
škodo naroda in države. V svojem poro-
čilu je obravnaval tudi pereča gospodar-
ska in socialna vprašanja prebivalstva
naše meje. V obširni debati so udele-
ženci razpravljali o raznih predlogih in
so bile podane pobude za obmejno delo.
Z veseljem in zadoščenjem ugotavljamo,
da je na zaupnem shodu sodelovala tudi
mladina, ki je pokazala mnogo razume-
vanja in iniciativnosti za narodno
obrambno in kulturno delo. V nedeljo
dopoldne je bila v Sokolskem domu
glavna skupščina CMD, ki je bila sijaj-
no obiskana. S skupščine je bila poslana
vdanostna brzojavka Nj. Vel. kralju Pe-
tru II. Družbin prvomestnik se je po po-
zdravnih besedah spomnil lani umrlih
članov in sodelavcev CMD, zlasti pa dol-
goletnega marljivega sodelavca g. Vik-
torja Rohrmana in s posebno pieteto še
pokojnega ministra dr. Gregorja Zerja-
va ob 10-letnici njegove smrti. Nato je
poročal o delovanju CMD v korist naše-
ga življa na meji in v tujini ter o polo-
žaju naših manjšin za mejo. Sledili so
pozdravni govori raznih zastopnikov,
nato pa so poročali tajnik, blagajnik,
reyizorji in zastopniki napredne aka-
demske omladine. Pri dopolnilnih volit-
vah so bili soglasno izvoljeni dosedanji
člani odbora, namesto pokojnega g.
Viktorja Rohrmana pa je bil izvoljen
urednik g. Davorin Ravljen. Po izredno
lepo uspeli skupščini so udeleženci obi-
skali grob velikega dobrotnika CMD
Franca Seršena.

— Državna podpora zadružnim zve-
zam. V smislu poblastila finančnega za-
kona je vlada določila kredit v znesku
30 milijonov dinarjev zo podporo za-
družnim zvezam. Ta podpora pa je bila
tako razdeljena, da dobi Zadružna zveza
v Ljubljani 12 milijonov, zadružni sa-
vez v Splitu 9 milijonov in savez srbskih
zemljoradniških zadrug v Beogradu 9
milijonov dinarjev. Kakor znano, imamo
na področju dravske banovine tudi še
Zvezo slovenskih zadrug v Ljubljani in
zvezo delavskih zadružnih organizacij v
Ljubljani. Kakor je iz časopisnih poročil
razvidno, ti dve zadružni organizaciji ne
bosta deležni nobene državne podpore.
Kakor znano, pa je 1. 1937. s pristan-
kom tedanje vlade najela dravska bano-
vina posojilo v znesku 63 milijonov di-
narjev, ki ga je podelila tudi samo Za-
družni zvezi v Ljubljani, četudi morajo
obresti in odplačevanje tega posojila no-
siti vsi davkoplačevalci v Sloveniji.

— Odlikovanje. Casopisi poročajo, da
je dobil direktor beograjske Avale od
kancelarja Hitlerja visoko odlikovanje.

— 50-letnico rojstva je obhajal te dni
znani industriječ in gospodarstvenik g.

Kino METROPOL Celie
Od 7. do 9. julija
B r i l j a n t n a filmska komedija

Vecnizaroienec
(»Der Mann, der nicht nein sagen kann«)

Duhoviti doživljaji elegantnega
ljubimca žen — Nerazrušljiv vo-
zel k o m i č n i h z a p l e t l j a j e v

Karl Ludwig Diehl Karin Hardt
Leo Sfezair

Od 10. do 11. julija
Skrajno napet detektivski film

CHARLIE CHAN na olimpiadi
Misteriozna kriminalna afera, ki
nas vodi iz New Yorka v Berlin
na olimpiado

Warner Oland Katherine de Mille

Josip Benko v Murski Soboti. K jubileju
mu iskreno čestitamo in želimo njcgo-
vemu gospodarskemu delu tudi v bodoče
kar najlepših uspehov!

— Promocija. Gosp. Edvard Valenčič
iz Zalca ie bil v četrtek na ljubljanski
univerzi promoviran za doktorja prava.
Cestitamo!

— Stevilo šol v Jugoslaviji. V Jugo-
slaviji je 8.612 narodnih šol s 25.453
razredi. Te sole obiskuje 1,500.000 otrok.
Nad 200.000 otrok pa sploh ne hodi v
šolo, čeprav bi po zakonu morali.

— »Ljudska samopomoč« v Mariboru
je imela v nedeljo dne 2. t. m. svoj red-
ni občni zbor, na katerem.so bila spre-
jeta nova pravila, po katerih se je pre-
tvorila iz registrovane pomožne blagaj-
ne v zavarovalno zadrugo z omejenim
jamstvom. Novi zakon o gospodarskih
zadrugah z dne 24. septembra 1937 vse-
buje določbo, s katero se ukinja zakon
o registrovanih pomožnih blagajnah in
se morajo te pretvoriti v 4 letih po do-
ločbah zakona. Odbor je smatral po po-
svetovanju s strokovnjaki za najpri-
mernejšo obliko zadrugo z omejenim
jamstvom, kar je sedaj občni zbor spre-
jel. Iz poročil funkcionarjev posnemamo,
da je imela Ljudska samopomoč ob
koncu lanskega leta 8.107 člano\r, pro-
meta čez 36 milijonov, matematične
rezerve in varnostni sklad pa so dosr^li
vsoto 7,807.161.93 din. Na predlog ^
varovalnega tehnika je občni zbor skle-
nil, da se dajatve (pogrebnine) članov,
ki so pristopili do 1. novembra 1933, do
nadaljnjega zmanjšajo za 18%.

— Zelezniški vozni red 1940-41. Ob
koncu julija in v začetku avgusta bodo
pri železniški direkciji v Ljubljani in pri
generalni železniški direkciji y Beogradu
ankete glede novega voznega reda J.940-
41. Na teh anketah se bo Tujsko pro-
metna zveza v Mariboru zavzela za po-
trebe področja bivše mariborske oblasti
glede izboljšanja prometnäh prilik v in-
teresu našega tujskega prometa. Da bi
mogla ob tej priložnosti pravilno zago-
varjati tudi vse prometne potrebe lokal-
nih tujsko prometnih interesentov, prosi
Tusko prometna zveza v Mariboru vse
občinske uprave, tujsko prometna dru-
štva in ustanove, podružnice SPD in
ostale interesente, da ji pošljejo izčrpna
poročila s predlogi in željami glede no-
vega voznega reda. Poročila naj vsebu-
jejo opazovanja in pripombe k sedaj ve-
ljavnemu voznemu redu, predloge za
spremembe sedanjega voznega reda, že-
lje glede novega voznega reda in želje
glede prometa direktnih vagonov. Poro-
čila je treba poslati najkasneje do 10.
t. m. na naslov: Tujsko prometna zveza
»Putnik« v Mariboru, Trg svobodc-
grad.

Zaščito pred solncem zahteva tudi
Vaša koža. Solnce jo utruja! Solea-kre-
ma pa jo varuje, hrani, hladi in gladi.
SOLEA krema za boljšo prehrano kože.

— Dunajska vronKMislca, napoved za
soboto 8. t. m.: Izpremenljiva oblačnost,
lahno nagnjenje k nevihtam, soparno.

Celietnokolica
c Kresovanje. Na predvečer praznika

slovanskih prosvetiteljev sv. Cirila in
Metoda sta zažgali moška in ženska po-
družnica CMD v Celju velik kres na Sta-
rem gradu, pokanje s topiči, spuščanje
krasnih raket ter učinkovito modro in
rdečo bengalično razsvetljavo Starega
gradu pa je oskrbelo celjsko piroteh-
nično podjetje »Pyrota«. Ob kresu,
okrog katerega se je nabralo mnogo na-
rodnih Celjanov in okoličanov, je spre-
govoril predsednik moške podružnice

P. St.:

Dve iiesreci
Pintarjeva Spela je bila strašno ne-

srečno dekle. Doma sta pokašljevala oče
in mati, sama pa se je ubijala na goli
rebri po majhni njivici, ki je kaj skopo
redila troje Pintarjevih bitij. Speli pa
je Bog ustvaril še nemirno srce, da je
trpela, trpela brez konca in kraja, trpela
huje ko vse njene tovarišice. Te tova-
rišice so imele pač lahko, so bile lepe,
so imele dote in so si izbirale fante po
mili volji. Ona pa vsega tega ni imela,
ne lepote, ne dote in ne fantov... In
vendar si jih je tako želela, da bi se tudi
ona mogla kratkočasiti v njihovi družbi,
da bi se končno tudi ona poročila, kakor
so se poročile njene tovarišice kar po
vrsti.. .

Speli pa vse to ni bilo dano. Ze si je
delala očitke, da je sama kriva, da je
fantje ne marajo, morda se jih izogiblje
preveč, ko se jim druge celo nastavlja-
jo . . . Kar čakala je poslej, da jo kdo
povabi, in brž je šla z njimi. . .

Nekoc pa so jo zvabili fantje v gorice,
tja v vinski hram, kjer so pili in peli in

.A dobre volje, da je že začel padati
mrak na zemljo. Kar neka utrujenost se
je polaščala vseh, ostala je le še zavest,
da je sila lepo in veselo. In takrat se je
zgodilo . .. Zgodilo se je namreč, da so
ji hudobni fantje zastrupili k r i . . .

Ko je njena mati, stara Pintarca, |
to zvedela, je najprej ozmerjala in na-
bila Spelo, pravzaprav jo je spodila iz
hiše, le da Spela ni hotela odiditi, saj je
vedela, da je vse nesreče sama kriva.
Ze dolgo je tiho lazila po njivici, nič več
ni iskala družbe, sama s seboj vedno ene
misli, kako bi naredila, da bi bilo zo-
pet vse tako, kakor je bilo poprej. Tisoc
misli ji je šlo skozi glavo in tisoc po-
skusov je že napravila, pa vsi so bili
brez uspeha. Skoraj ubila bi se bila, ko
je skočila kar doli s parne na gola tla
v tihi nadi, da se v njej kaj odtrga . . .
Udarila se je, tudi noge in roke
si je skoraj pohabila, drugo pa je ostalo,
kakor je bilo . . . Sedaj pa je zvedela
mati in ta ne bo tiho, ta bo raztrobila
po vsej sar i . . . In ni se motila Spela,
predobro je poznala svojo mater.

Komaj se je doma vihra polegla, že je
odhitela stara Pintarca k sosedi in ji
na ves glas tožila o svoji nesreči. Straš-
na nesreča za vso njeno hišo, nesreča,
ki je ne preživita niti ona niti njen do-
bri mož. Strašno, strašno . . . Rahločut-
ne sosede so se jokale, regljale, zmerja-
le in tožile čez ta svet, ki je tako hudo-
ben in izprijen .. . Skodoželjne pa so se-
veda rekle: Prav ji je . . . Tako je pač:
Kar je enemu v gorje, je drugemu v
veselje . . .

Ko pa so minila leta in je novi zem-
ljan že shodil, sta ga stari Pintar in

Pintarca negovala tako, da sta bila v
svoji ljubezni kar ljubosumna drug na
drugega. Komaj ga je pobožal stari oče,
že ga je hotela božati tudi stara mati.
Komaj mu je dala stara mati svoj ko-
šček kruha, že mu je ponujal tudi stari
oče svojega. Mladi zemljan pa je kmalu
spoznal, da se ne sme nobenemu zame-
riti, in je tekal od očeta do matere in
spct nazaj. Za svojo pravo mater se
sploh ni menil, saj se tudi ona zanj ni
mn'ogo brigala.

Pa se je zgodilo, da je razsajala po
deželi huda otroška bolezen, ki ni iz-
pustila niti Pintarjevih vrat. Nekaj dni
sta trepetala stari oče in mati in že sta
izgubila svojega ljubljenčka. Na ves
glas sta vpila in stara mati se je zatekla
zopet k sosedi ter se metala po zemlji,
preklinjala svet in življenje ter tožila
o svoji nesreči. Ljudje so jo tolažili, ka-
kor so pač vedeli in znali, pravili ji, da
je vnuček med angelčki, da ji pripravlja
prostor v nebesih, a potolažiti je niso
mogli. Kvečjemu čudili so sc njeni ža-
losti, ko so se spomnili, da je bila enako
nesrečna pred leti.

Tokrat pa je nesreča res globoko uda-
rila oba, očeta in mater, kajti pridružila
se je njunim letom. Tarnala in' jokala
sta, dokler jima niso osteklenele oči in
otrpnile roke. Dali so ju v rakev in po-
ložili poleg vnučka na vaško pokopa-
lišče, kjer gotovo nista več nesrečna . . .
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CMD g. dr. J. Bavdek ter v lepih, nav-
dušujočih besedah orisal pomen kreso-
vanja in narodno obrambnega dela. Ob
zaključku je množica zapela himno »Hej
Slovani!« Celjska vojaška godba je pri-
redila od 20.30 do 21.45 promenadni kon-
cert pred kolodvorom. Koncertu je pri-
sostvovala velika množica prebivalstva,
ki je prirejala vojaški godbi za njeno
učinkovito in preeizno izvajanje po vsa-
ki točki živahne aplavze.
ki točki živahne aplavzo. Podružnici sta
CMD sta zažgali tudi kres na Tovstu.
Kresovi so goreli tud ina hribu sv. Jo-
žefa, na Zvodnern, na Konjiški gori, na
Pohorju üi na hribih v Savinjski dolinl.
V sredo, na praznik slovanskih prosve-
tiljev, so zaplapolaie na nekaterih po-
slopjih državne zastavc. Delo v državnih
in samoupravnih uradih je ta dan po-
čivalo.

c Odhod Sokolov v Sofijo, V četrtek
ob 6.58 so se odpeljali Sokoli in Soko-
lice iz Celja in Savinjske doline z vla-
kom iz Celja proti Sofiji na zlet bol-
garskih Junakov. Od odhajajočih, ki jih
je bilo okrog 100, so se prläli poslovit
številni nacionalni meščani, ki so dali
Sokolom in Sokolieam na poti tudi mno-
go cvetja. Po priarčnem slovesu in ob
navdušenem vzklikanju jo krenil vlak
proti Zidanem mostu.

c Meslno avtobusno podjetje. Naše
zadnje porocilo, da si je navedeno ir.est-
'no podjetje nabavilo eden nov avtobus,
(•eprav ni o tem v proračunu predvidena
nobena vsota, ni docela pravilno. Kakor
čitamo v »Sloveneu«, si je namreč pod-
jetje nabavilo dva nova avtobusa.

c Smrtna obsodba Juiija Sabukoška
potrjena! Stol sedmorice v Zagrebu je
zavrndl revizijo in priziv Jurija Sabu-
koška> ki je lani 31. oktobra v Cretu pri
Celju umoril in oropal Ivanko Zakraj-
škovo ter bil zaradi tega obsojen na
smrt na vešalih. Sodba je s tem potr-
jena. Sabukošku je ostala sedaj samo še
ena pot: milostna prošnja na Nj. Vel.

• kralja.
c Ekskurzija podmladka JS na celjski

tleški meščanski šoli v Dalmacijo. V po-
nedeljek zvečer so se vrnili dijaki drž.
deške meščanske sole v Celju s petdnev-
ne ekskurzije po Dalmaciji. Ekskurzijo
je vodil nastavnik g. Josip Tomažič. Di-
jaki so 3i ogledali spotoma Plitvička je-
zera. Nato so obiskali Split, kjer so
<»stali 2 dni, Trogir, Solin in Sibenik, od
koder so napravili izlet k slapovom
Krke. Ekskurzija je bila skrbno priprav-
ljena in je potekla gladko in točno po
začrtanem programu. Vsi ekskurzisti so
se vrnili zdravi in izvrstno razpoloženi
ter z najlepšimi vtisi v Celje.

c Tujski promet in brezposelnost. V
mosecu juniju je obiskalo Celje 1066
tujcev (843 Jugoslovenov in 223 inozem-
cev) nasproti 1102 v letošnjem maju in
1039 v lanskem juniju. Pri celjski borzi
dela so bili 1. t. m. v evidenci 303 brez-
poselni (236 moških in 67 žensk) na-
sproti 508 (445 moškim in 63 ženskam)
dne 20. junija.

c Soferski izpiti za kandidate iz ob-
močja predstojniätva mestne policije v
Celju in iz laškega sreza bodo v četrtek j
!••!. t. m. ob 8. zjutraj pri predstojniatvu
mestne policije v Celju.

c Cešnja je obtičala otroku v sapniku
in povzročila smrt. Ko je dveletni dni-
narjev sinček Ivan Divjak v Ojstriški
vasi pri Sv. Juriju ob Taboru zobal v
torek zjutraj češnje, mu je češnja obti-
čala v sapniku. Ker se je začel otrok
dušiti, a mu niso mogli pomagati, so ga
Prepeljali v celjsko bolnico, kjer pa je
t a koj p 0 prevozu izdihnil vsled zadušitve

c Sestanck upokojenega učitcljstva iz
Celja in okolice bo v soboto 8. t. m. ob
16. v restavraciji Nabavljalne zadruge
v Celju.

c Na tomboli Kasilske čete v Gaterju,
ki je bila v nedeljo popoldne pred gasil-
skim domom v Gaberju ob zelo lepi ude-
ležbi občinstva, so zadeli glavne tombol-
ske dobitke: 1. dobitek (rnoško kolo)
einkarniški delavec Jože Letner s Sp.
Hudinje, 2. dobitek (žcnsko kolo) hčenka
občinskega nameščenca Agica Vučkova
iz Gaber ja, 3. dobitek (moško kolo) 2 a -
sebnik Kuka s hriba sv. Jožofa, 4. dobi-
tek (voz premoga) zlataraki pomočnik
lvan Kragl iz Nove vasi, 5. dobitek (500
komadov opeke) delavec Ar;ton Koraži-
ja z Zg/ Hudinje, 6. dobitak (umivaino
garnituro) pekovski pomočnik Anton
Cečko i;j Gaborja, 7. dobitek (voz drv)
pcscslnica LTarija Mastnakova iz Arcli-
na, 8. dobitek (kuhinjsko garnituro) de-

lavec Franc Kunst iz Zadobrove, 9. do-
bitek (umivalni servis) delavec Rudolf
Tekave iz Celja, 10. dobitek (servis za
liker) rudarjeva žena Franja Slapniko-
va iz Trnovel.1, 11. dobitek (električno
namizno svetilko) posestnik Ivan Voh
z Gorice pri Veliki Pirešici. Poleg tega

j jo bilo razdeljenih še nad 500 ma rjših
' dobitkov.

c Preseiitev odvetniške pina*««-. ,,.,.>.
dr. Rudolf Dobovišek, odvetnik v Ce-
lju, je preselil svojo pisarno z Glavnega
trga 9 na Cankarjevo cesto 10-T (no-
leg pošte).

c Maša za planince ;.n [viozirsk. I'.DV'I
na Golteh bo v nedeljo 9. t. m. ob 10.
Planinci in izletniki vljudno vabljeni!

c Spremembo posesti. Hišo gospe
Zany-Seligo na Kralja Petra cesti v Ce-
lju je kupil g. Josip Bcnko, industrijcc
v Murski Soboti, ki v tej hiši izvršuje
svojo mesarsko in delikatesno obrt.
Gosp. Benko je otvoril sedaj v Celju v
bivšem lokalu Bate na Glavnem trgu
tudi novo podružnico in je v to svrho
prostore moderno preuredil.

c Prihodnji šofcrnki izpiti za kandida-
te iz celjskega, gornjegrajskega, konjiš-
kega in šmarskega sreza bodo v sredo
16. avgusta ob 8. zjutraj na sreskem
načelstvu v Celju. Kandidati naj pravo-
časno vložijo zadevne prošnje.

c Znameniti psiholog Winterry, ki vo-
di rubriko »Klinika za dušo in sree« v
ponedeljski izdaji »Jutra«, je prispel na
kratek oddih v Celje.

c Zotev smrti. Na Lopati je u:.nrla v
ponedeljek 61-letna posestnica Antonija
Krajnčeva. V celjski bolnki so umrli:
v soboto 39-letna Marija Krumpakova,
dninarica brez stalnega bivališea, v ne-
deljo 70-letna posestnica Marija Segova
iz Polž pri Novi cerkvi, v ponedeljek
40-letna delavčeva žena Cecilija Bre-
zovškova od Sv. Krištofa pri Laškem, v
aredo pa 29-letna posestnica Angela Er-
javeeva iz Dvora pri Smarju. N. p. v m.!

c Državni uslužbtmci,, ki bodo potre-
bovali ob vpisu otrok v solo zaradi od-
mere šolnine potrdila o velikosti predpi-
sanega davka in ki plačujejo poleg
uslužbenskega davka tudi davek po kaki
drugi daveni obliki, za katerega so obre-
menjeni pri pristojni davcni upravi, naj
naslovijo svoje prošnje, kolkovane z 10
din, na davčno upravo, vložijo pa jih
naj neposredno pri uradu, ki jim naka-
zuje osebne prejemke. Ta urad bo poslal
prošnjo s podatki o velikosti uslužben-
skega davka davčmi upravi, ki bo nato
izdala potrdilo za V3e davčne oblike. Za
vsako potrdilo je treba priložiti kolek
aa 20 din, za vsak zahtevan IW.-MOC, ,,n.
trdila pa kolek za 10 dii

c Zdra%niško dežurno n.ui» o y.n čluise
OUZD v Celju bo imel v nedeljo 9. t. m.
zdravnik dr. Premschak na Cankarjevi
cesti.

c Nočno lckarniško službo ima od 8.
do 14. t. m. lekarna »Pri križu«.

c Gasilska eeta Celje. Od 9. do 15. t.
in. ima službo IV. vod.

Prcdno sc odpeljete na dopwst, si ne
pozabite preskrbeti Vašemu okusu pri-
mernega čtiva, pisemskega papirja, al-
bumov za foto posnetke, nalivnih peres
itd. pri tvrdki Karl Goričar vdv., Celje,
Kralja Petra cesta 7.

Iz Obe'mStwa Pismo iz Bakarea
Hlapčevstvo

Pred dnevi sem obiskal Radio-Thermo
v Laškem. Stopil sem v tanikajänjo re-
stavracijo, da bi naročil večerjo. Zelo
pa sem se začudil, ko sem videl povsod
samo nemške jedilne liste, ki so bili na-
tipkani na stroj in povrh vsega sestav-
ljeni v slabi nemščini. Vprašal sein na-
takarja, ali nimäjo slovenskih jedilnih
Ii3tov. Odgovoril mi je, da jih sicer ima-
jo, a da uporabljajo samo nemške jedil-
ne liste — ker se tako glasi nalog iz
Ljubljane!

To je kričeč primer hlapčevske misel-
nosti, ki je vreden in potreben javne
obsodbe! Kaj poreče k temu OUZD xot
lastnik Radio-Therme? r —s—

Kako se poveca zem-
liiška posest brez

izdatkov 7
Ako leži zemljišče (vrt ali travnik)

tik občihske ceste, nasadi ob meji tako
zvano živo mejo, po možnosti čim bo-
'iiotnejse in na süino se razvijajoče
grmovje. Ko se je to grmovje zadosti
razvilo, napravi ob njem na zunanji
strani zemljišča plot. Na ta način se
zemljišče poveča za polovico airine žive
meje. Taka siiina znasa pol metra do
1 metra in se za toliko zmanjša šinna
orjčinske poti. To je praktično navodilo
>ja širjenje privatne posesti ter se v celj-
SKi okohei äe s pridom uporablja. -j-

2 Brega
(Jospod urednik! V predzadnji sicwi-

ki Vasega cenj. lista ste grajali, da se je
üel Masarykovega nabrežja uporabijal
kot skladišče za stare in nove avtomo-
ijiie. Vaäa opozoritev je imela popoin
uspeh, skladišča ni več. Skoda samo, g.
urednik, da niste stopili še preko našega
slavnega kapucinskega mostu na Breg.
Tudi tarn bi videli, kako se uporablja
del ceste in podvoz pod železniškim mo-
stom ne samo kot skiadišče za vse rao-
goče pi'edmete, marveč je tarn podjeten
in vsekakor zelo dobro zaposlen pod je t-

j mk instaiiral ce'lo' obratovalnico In skla-
dišče. Tara so ogromne količine bukovih
in smrekovih hlodov, ki jih neumorno
brneči stroji, ki dostikrat ne pocivajo
niti ne ob' nedeljah in praznikih, pre-
tvarjajo v razne izdelke. Podjetje se oči-
vidno močno razvija in bo v tem tempu
razvoja potrebovalo najbrž v kratkem
za svoje svrhe še nadaljnje javne ceste
in slične prostore. —r

Zakleniena vrafa na
mesfnem pokopališiu

v Celiu
Celjsko mestno pokopališče ima s

sprednje strani pet železnih vhodnih
vrat, ki so pa že od oktobra 1938. za-
klenjena stalno, razen ob pogrebih. Z
zadnje strani je pokopališče odprio.
Kljub mnogim interveneijam so vsa vra-
ta veano zaprta in morajo obiskovalci
grobov hoditi skozi živo mejo na desni
strani, da lahko obiščejo grobove.
Kak.sen vtis dela to na tujca, ki mu niti
na um ne pride, da je tarn vhod, kjer
ni vrat? Zakaj so vrata cez dan zaprta?
Baje zaradi tatov, ki odnašajo evetje in
drage stvari z grobov. Razumeli bi to
razlago, ako bi bilo pokopališče obzi-
dano okrog in okrog. Da so vrata zakle-
njena, ni tatovom v äkodo, marveč celo
v njihovo korist. Sedaj jih ne moti to-
liko obiskovalcev kakor prej, dohod in
odhod imajo z zadnje strani, kjer je
tudi lep gozd — pribežališče grešnikov.
Upamo in pričakujemo, dti se bo ta za-
deva kmalu uredila, da bodo pokopali- ;
ščna vrata kakor prej zopct redno odprta

Obiskovalci mestnepi pokopališca.

Iz mestnega parka
Na prostranem gnojišču ob vznožju

Rajterjevega hriba je osnovana popol-
noma nova, gosto zarasla farma gob in
glivic, ki sicer žal niso užitne, a so#silno
številne in zanimive. Morda bodo privla-
eile celo radovedne tujce in turiste! —a

V soboto 8. t. m. otvoritev na
n o v o u r e j e n e g a v r t a v

„Gozdni restavraciji4

V nedef/o 9. I. m. praiuek na rainju.
Za dobro pijačo in jcdačo poslcrbljeno !

Priporoča se gostilniiar.

Bakarac, v začetku julija.

Dne 27. junija je prispela v Bakarac
prva kolonija celjskih kolašic. Kolonija,
ki steje okrog 100 oaeb, se je nastaniia
v udobnem Celjskem dpmu, ki je last
Kola jugoslovenskih sester v Celju. Vseh
otrok je 62, nadaljnje število pa izpo-
polnjujejo odrasli iz Celja in od drugod.
Vso to družino je zatekel Vidov dan v
prijaznem Bakarcu in njeno prvo delo
je bila prireditev proslave tega zgodo-
vinskoga dne. Na sporedu so bili nago-
yor, petje in deklamacijc, med katerimi
je najbolj učinkovala dsklarnacija naše
male Sa.še o domovini. Spored je zaklju-
čila z vzpodbudnimi komadi mala har-
monikarica Evica. Tako je minil prvi
vecer v prijetnem razpoloženju, nakar
je sladok sen sazibal od potovanja ut.ru-
jeno dvužino. Na Vidov dan se je mla-
dina z odraslirni udeležila službe božje
v pol ure oddaljeni Kraljevici.

Kdor pride prvikrat v Bakarac, posta-
ne takoj navdušen za ta mali kraj.
Ljubke hišice, visoki topoli v malern
parkn pred domom, okoli senožeti, sadno
drevje, na bližnjih hribih vinogradi in
gorJovi, vse to zelo ugodno vpliva na
človeka, ki si želi miru in prijetnega
poeitka. Ubogo domaco prebivalstvo je
zelo prijazno. Ribiči so zelo zgovorni in
tujec najde pri njih mnogo razvedrila.
Posebna zanimivost so ribolovi, ki pri-
vabijo staro in mludo na obalo, kadar
opazovalec signalizira prihod rib. Red-
kost na naaem Primorju je dobra pitna
voda, ki je pa v Bakaracu neka poseo-
no3t. Ob vznožju hribov je mnogo mrz-
lih vrelcev, ki nudijo ljudstvu izvrstno
pitno vodo. Zelo posrečeno je kopališče
v plitvini za deco in v večji globini za
odrasle. Otroci imajo mnogo zabave v
pesku. Poskrbljcno je tudi za solnčenje.

V Celjskem domu samem je udobno
ursjeno glede prehrane, bivanja v čed-
nih sobali z električno razsvetljavo. Vo-
dovod nudi možnost osvežujočih prh.

Kdor si hoče torej pomiriti živce, naj
krene v Bakarac, ki mu nudi okrepčilo
in blagodejno letovanje ob malih stroš-
kih. I. P.

SokoSstvo
Pismo iz sokolske

gozdne sole
Loke pri Mozirju, v začetku julija.

Divni kotiček slovenske zemlje ob ze-
lenem gozdu in bistri Savinji v Loki pri
Mozirju je letos zopet zaživel. Vdahnili
so mu življenje sokolski kulukarji, ki so
prispeli na praznik s taboraimi pripra-
vami iz Celja na avtobusu, do vrha nalo-
ženim s taborno opremo, po večini letos
na novo nabavljeno. Prispelo je obenem
tudi taborno vodstvo, nadalje bratje iz
oben celjskih sokolskih društev, iz La-
škega, Mozirja, Gornjega grada in Trbo-
velj. Povabljena so bila tudi druga dru-
štva, ki pa se niso odzvala k sodelova-
nju.

Takoj po našem prihodu v Loke je
prieela odmevati pesem vSekaj, seknj
čekičku«, ki jo poznamo iz krasnega so-
kolskega filrna »Oj leti, sivi Sokol«. Pri-
pravljali smo šotore za naše najmlajše,
ki so nastopili svojo prvo pot v gjzclno
šolo na tritedensko taborjenje. Lahko si
predstavljate 58 dece in naraščaja do
16. leta, nadalje vodstvo, kuhinjo in
drugo in da bo treba vsak dan nasititi
nad 70 želodcev. Stvari se je natrpalo
toliko, da bi zadostovale za najvecjo ho-
telsko kuhinjo. Nabavile so jih po ve-
eini starejše sestre, ki so žrtvovalc
mnogo truda in zbirale kakor mravlje,
da oiiiogočijo sokolski mladini čim več-
jo udobnost v gozdni soli. V prvi vr^ti
gre hvala naši scstri Zorki Smidovi, ki
se lahko upravičeno veseli uspehov svoje-
ga truda. Vecelijo se pa lahko tudi vsi
ostali dobrotniki, ki so poklonili svoje
prispevke za plemenito stvar. Tudi drugi
ki še niso imeli prilike nuditi svojo pod-
poro, bodo to radi storili, saj je pomoč
vedno dobro došla. Odločili smo se, da
ostanemo tarn c?lih devet tednov in si-
cer tri tedne deca, njej sledijo za tri
tedne elani in višji naraščaj, gozdno so-
lo pa bodo s tritedenskim taborjenjem
ijaključile članice in žsnski naraščaj.
Zadnji dve taborjenji sta namenjeni
vzgoji naših prednjakov in prednjačic,
da se uaposobijo za tehnično delo in
•« ocstvo v društvih in četah.

Visoko na drogu plapola naša državna
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trobojnica, pod njo je zbrana sokolska
mladina, ki jo pozdravlja in čuva. Vod-
stvo prvega tabora je prevzel brat Zor-
ko iz Vojnika, ki ima polne roke dela.
V njem je našel župni poročevalec za
taborjenje brat Pahor izvrstnega na-
mestnika, ki si je nabral na lanskem ta-
bor jenju mnogo izkušenj.

Odslej se bo razlegala naša pesem in
Vas pozdravljala iz našega kraljestva.
Pridite nas obiskat, ne bo Vam žal!

x Zbor celjskega sokolskega okrožja
bo v nedeljo 9. t. m. v Laškem ob priliki
jubilejnc proslave Sokolskega društva
v Laškem. Ta dan bo proslavil Sokol v
Laškem 20-letni jubilej svojega obstoja.
Obenem bo tudi razvitje naraščajskcga
prapora. Sokolsko društvo Celje-maiica
poziva vse članstvo in naraščaj, da se
zbere v nedeljo v Laškera, ker je zbor
obvezen za vse pripadnike edinic celj-
skega okrožja. Iz Celja bo odhod z via-
kom ob 13.52.

x Sokolsko ilruštvo Celje I poziva svo-
je članstvo, naraščaj in deco, da se pol-
noštevilno udeleži obrambnega zbora
celjskega sokolskega okrožja, ki bo v
nedeljo 9. t. m. v Laškem. Zbor za od-
hod z vlakom bo v nedeljo ob 13. pred
celjskim kolodvorom.

x Obrambni zbor zalskega sokolskega
okrožja bo v nedeljo 9. t. m. ob 14.30
v Libojah na letnem telovadišču tamkaj-
šnjega sokolskega društva. Zbor je ob-
vezen za vsa bratska društva žalskcga
sokolskega okrožja. Na zboru bo zastop-
nik celjskc sokolske župe razložil zbra-
nim bratom in sestram pomen obramb-
nih zborov v današnjih težkih časih, ki
zahtevajo našo stalno in budno priprav-
ljenost v zvesti službi vzvišcno sokolsiie
misli za kralja in domovino. Zboru bo
sledila javna telovadba vseh oddelkjv,
nato pa bo prosta zabava. Bratje in
sestre! Dolžnost vas veže, da se udele-
žite polnoštevilno obrambnega zbora, ki
ga bo posetilo tudi narodno zavedno in
sokolski misli naklonjeno občinstvo, in
tako podprete s svojo udeležbo delo

mladega Sokolskega društva v Libojah,
ki je nad vse važna narodno obrambna
postojanka!

Iporf
•''• Velik uspeli BSK. Naš državni pr-

vak BSK, ki je v prvi tekmi za srednje-
evropski pokal 25. junija v Beogradu
premagal praško Slavijo s 3:0, je v re-
vaiižni tekmi 3. t. m. v Pragi izgubil tea-
no z 1:2 ter prišel s skupno razliko go-
lov 4:2 v drugo kolo. BSK bo igral v
nedeljo v Beogradu prvo polfinalno tek-
mo z Ujpestom.

:: Zma»a prvega in mladinskega mo-
st va ISSK Maribora. V nedeljo popoldne
je prvo moštvo podsaveznega in mari-
borskega okrožnega prvaka ISSK Mari-
bora na Olinipovem igrišču v Celju v
prvenstveni tekmi za pokal LNP prema-
galo enajstorico celjskega okrožnega pr-
vaka SK Olimpa s 3:2 (1:0). Mladina
ISSK Maribora pa je v Mariboru v
drugi semifinalni tekmi za mladinsko
prvenstvo LNP premagala mladino SK
Ceija s 4:0 (2:0). Ker je mladina SK
Celja v prvem srcčanju z Mariboreani
v Celju zmagala samo z 2:1, se je mla-
dina ISSK Maribora po nedeljski zmagi
plasirala v finale z mladino SK Ljub-
ljane.

* Izlocilnega tekmovanja za državno
atletsko prvenstvo se je udeležila v ne-
deljo v Celju samo atletska sekcija SK
Celja. Tekmovalo je okrog 30 atletov.
Zaradi neugodnega vremena so bili dose-
ženi samo povprečni rezultati. Zaradi
pomanjkanja predpisanih zaprek jc od-
padel tek na 110 m z zaprekami, šta-
feta na 4X100 m pa je bila diskvalifi-
cirana. Atletska sekcija SK Celja je do-
segla 14.780 točk.

* Kolesarska zvezdiia dirka v Celje.
Klub slovenskih kolesarjev v Celju bo
priredil v nedeljo 23. t. m. dopoldne 17.
kolesarsko zvezdno dirko v Celje, po-
poldne pa gorsko kolesarsko dirko na
Stari grad.

fz naših krajev
Store

ä Gasilska slavnost. Prostovoljna ga-
silska četa Prožin-Vrbno si je že po do-
brem letu obstöja nabavila novo m;)!.or-
no brizgalno. Brizgalna je izdelek dorna-
Če tvrdke A. Supan v Ljubljani, !ii ci-. 'i
po svojih izdelkih širom države m tako
uspešno konkurira zadevnim izdelkorr» u
mozemstva. Dobavila jo je Nabavijalna
zadruga Gasilske zajednice v Ljubljani.
Slovesnost blagoslovitve nove mo Lorke
bo v nedeljo 16. t. m. Na predveeor bo
na hribu nad vasjo kresovanje. V nede-
ljo ob 9. dopoldne bo odhod h ^asilski
maši k Sv. Lovrencu pod Pr^žUiom. ki
se bo pričela ob 10. Ob 14. bo sprejem
gostov in botrov, ob 15. pa Y.i slovesna
tlagoslovitev brizgalne. Po blagoslovitvi
bo zabava. Ker je čisti dob-če* nrime-
njen za kritje prepotrebnih cevi in dru-
ge opreme, vabimo vse prijate'ie gasil-
stva k svečanosti.

Ponikva
po Sokolski okrožni zbor na Ponikvi.

V nedeljo 8. t. m. popoldne bo na4 Po-
nikvi zbor sokolskih društev šmarske-
ga okrožja. Ob 16.30 bo krenila sokol-
ska povorka do železniške postaje na
Ponikvi. Nato bo na Auffahrtovem trav-
niku pri postaji sokolski okrožni zbor in
javen telovadni nastop. Sodelovala bo
sokolska godba iz Smarja pri Jelšah.
Zveze z vlaki so zelo ugodne. Udeležite
se sokolske prireditve na lepi Ponikvi
v čim večjem številu!

Criže
gr Gasilska slavnost v Grižalt. Pro-

stüvuljna gasilska četa v Grižah bo pri-
ledila v nedeljo 9. t. m. pred Gasilskim
domom v Grižah proslavo 20 - letnice,
Ldruženo z blagoslovitvijo gasilskega
avtomobila in delnim župnim zletom N-i
predvečer bo baklada. V nedeljo 9. t. m.
ob 4. bo budnica, ob 14.30 spr\.em ga-
silskih čet, ob 15.30 slavnostno zboro-
vai'je in nato blagoslovitev avtomobila.
Sodelovala bo gasilska godba iz St.
i'avla pri Preboldu. Udeležite PJ gasil-
e-ke slavnosti v Grižah v Mm večjcm
številu!

tv..Peter v$av.dol.
št Obrambni zbor. V nedeljo 9. t. m.

bo obrambni zbor žalskega sokolskega
okrožja v Libojah. Sokolsko društvo v
St. Petru v Savinjski dolini poziva vse
svoje pripadnike, da se polnoštevilno
udeleže tega zbora, da s tern pokažemo
svojo moč. Zbor za kolesarje bo ob 13.
pred Sokolskim domom. Ostali se bodo
peljali do Petrovč z vlakom, nato pa bo-
do krenili peš v Liboje. Zbor bo ob 14.30
na telovadišču društva Liboje. Po zboru
bo nastop. Bratje in sestre/ v nedeljo
zbor!

št Kresovanje. Na predvečer slovan-
skih prosvetiteljev sv. Cirila in Metoda
je zagorel na letnem telovadišču tukaj-
šnjega Sokola lep kres. Zažgala ga je
sokolska štafeta, ki je prva dospela z
baklo do njega. Pevsko društvo »Savinj-
ski zvon« je zapelo nekaj narodnih pe-
smi. S himno »Hej Slovani!« je bila lepa
nacionalna manifostacija zaključena.

št Ustanovitcv društva Rdečega križa.
V nedeljo 2. t. m. je bilo ustanovljeno
na občnem zboru za našo občino društvo
Rdečega križa. Pozivamo vse občane, da
pristopijo kot člani k tcmu prepotrebne-
mu človekoljubnemu društvu.

št Zclczniška nesreča. Na cestnem pre-
hodu pri »Koloficu«, se je dogodila v
sredo 5. t. m. zopet železniška nesreča.
Ko je voznik Jakob Livk, hlapec pri po-
sestniku Jožefu Krobatu v Cepljah pri
Vranskem, vozil s praznim vozom preko
cestnega prehoda, je privozil potniški
vlak, ki vozi iz Celja ob 20.48. Stroj je
zadel v zadnji del voza, zlomil soro in
vlekel zadnji del voza kakih 200 m da-
leč. Livka je vrglo z voza, pa je dobil po
srečnem nakljueju le majhne odrtine na
desni roki in boku. Desnemu konju je
izvilo desno zadnjo nogo. Voznik menda
ni pazll na bližajoči se vlak. Naključje
je hotelo, da ie zadela nesreča voznika
baš za njegov rojstni dan, ko je dovršil
svoje 24. leto.

Mozirie
m Kresovanje gozdne sole sokolske

dece v Lokah. Kakor vsa ostala sokolska
društva, tako je tudi sokolska gozdna
šola dece v Lokah pri Mozirju, kjcr je

deca ne letovanju, kresovala v spomin
slovanskima blagovestnikoma sv. Cirilu
in Metodu. Ves dan je deca spravljala
skupaj dračje in vejevje za kres, ki smo
ga prižgali zvečer. Po dopoldanski ju-
žini, po sprehodu k idiličnemu Sv. Ur-
banu in po poti nazaj v tabor od kopa-
nja je vrla mladež pobirala odpadio su-
ho vejevje in dračje ter tako napravila
grmado, ki je bila prižgana dostojen
tekmec kresov, ki jih je bilo opaziti z
naše skromne razgledne točke kar pet.
Za večer, ko je zagorel kres, je bila pri-
pravljena mala slovesnost, tako da so
tudi prebivalci platnenega sokolskega
doma primerno praznovali god velikih
apostolov. Kres smo zažgali v vecernem
mraku kar v taborišču. Prisrčno sioves-
nost je otvoril taborni vodja br. Zorko s
primernim nagovorom, nakar je tabor-
nik br. Borut Baša lepo orisal deio sve-
tih bratov in Družbe sv. Cirila in Meto-
da. Ko pa je kres zažarel z vsem žarom,
je taboreča sokolska družinica zapeiä z
zanosom slovansko himno »Hej Siova-
ni!« in s tern dala tej mali, a prisrčni
slovesnosti poseben poudarek. Pri tabor-
ni zabavi ob kresu smo se seveda pomu-
dili malo dalje kot običajno. Zabavni
spored je bil obširen in so ga taborniki
izvedli nad vse zadovoljivo. Smeha in
neprisiljene zabave ie bilo- dovolj. Ob
22. pa je taborni rog pozval vse, razen
straž in dežurnega vodnika, k počitku.

$lovenigradec
s Sportni dan. Sportni in kolesarski

klub »Mislinja« v Slovenjgradcu uo pri-
redil v nedeljo 9. t. m. velik sportni dan
pod pokroviteljstyorn bana in častnim
predsedstvom gg. Hinka Rožiča, pred-
aednika kolesarskega saveza v Zagrebu,
Josipa Jakliča, polkovnika v p. in bivše-
ga predsednika kolesarskega saveza in
dr. Staneta Strnada, predsednika SK
Mislinje v Slovenjgradcu. Sportni dan
je združen » proslavo 10 - ietnice udej-
stvovanja ustanovitelja in pionirja spor-
ta na naši severni meji g. Vinka Cajnka.
Klubi naj čimprej prijavijo svoje dir-
kače. Prijave je treba poslati do 8. julija
na naslov: Ivan Kavs, tehniuni referent
SK Mislinje, Slovenjgradec, z zneskom
10 din; za poznejše prijave je predpisa-
na dvojna taksa. Vsi sportniki in prija-
telji sporta so vljudno vabljeni, da se
tega našega sportnega dneva udeležijo
v čim večjem številu in skupno z nami
manisestirajo za sportno idejo na naši
severni meji. Sportni dan bo ob vsa-
kem vremenu.

s Zelezniske potrebe v Slovenjgratlcu.
Na naši železniški postaji je rampa tako
lrratka, da tam komaj nakladajo dva
vagona istočasno. Več let že opazujemo,
kako lesni trgovci čakajo po več
dni, da pridejo na vrstni red, da morejo
težke lesene klade in slično nakiadati na
lampi. Deske in ostali rezani lea, skorje
itd. pa itak nimajo prostora na rampi,
itar zelo otežkoča delo in povzroča ne-
potrebne večje stroške. Večkrat pride
do prepirov med trgovci samimi in tudi
med uradništvom, samo zaradi vpraša-
Lja, kdo bo smel danes ali jutri nakla-
ciati na rampi. Ako se enemu ustreže je
nezadovoljen zopet drugi. Pomislimo, da
se to dogaja sedaj, ko imamo zelo maj-
hen promet. Kaj bi bilo, če bi imeli re-
den izvozni promet? Ker bi bilo podaij-
šanje rampe po naših inforraacijah
združeno le z malenkostnimi izdatki, so
naši trgovci že lani zaprosili in prosijo
tudi letos za podaljšanje rampe vsaj za
10 m. Upamo, da bo železniška uprava
uvidela, da je to neobhodno potrebno.
Dogaja se tudi, da morajo trgovci ča-
kati na naročene vagone večkrat 2 do
5 dni. Ker je naša postaja na progi od
Velenja do Dravograda ena največjih,
jc nujno potrebno, da dobi naša postaja
tovorne vagone v depot, kakor je obi-
čaj na drugih sličnih postajah. Z vsem
tern bi bili odpravljeni vsi nepotrebni
nedostatki v veiiko korist vsega naäega
trgovskega okoliša in tudi zelezniske
uprave same, ker bi se promet povečal.

s Obrlne obratovalnicc. Kakor je že
bilo objavljeno v raznih časopisih in
tudi v »Uradnem listu«, se morajo
obrtne obratovalnice odpirati in zapirati
z opoldanskim počitkom ob določenih
urah. Ali tega kljub temu v Slovenj-
gradcu nc upoštevajo. Skoraj vsak dan
se čujejo pritožbe zaradi nepravilnega
odpiranja in zapiranja. Ta teden so se
zopet pritožili brivski pomočniki, da y
Slovenjgradcu ne upoštevajo zakonitih
predpisov o odpiranju in zapiranju obrt-

nih obratovalnic. Brivski in 1'rizerski
pomočniki prosijo cenjeno občiii3tvo, da
bi upoštevalo njihov počitek in delovne
ure. Brivske in frizerske obratovalnice
smejo biti odprte vse leto od pol 8. do
12. in od 14. do 19., ob sobotah in pred
prazniki, ko so obratovalnice ves dan
zaprte, pa do 21. Prosimo tudi obrtnike,
da bi to upoštevali.

s Podivjani mož je usmrtil svojo ženo.
V Spodnjem Doliču št. 95 sta živcla v
srečnem zakonu Angela in Jože Vouk,
V torek pa je mož iz doslej še nezna-
nega vzroka napadel svojo ženo in jo z
nožem težko poškodoval. Nezavestno in
v brezupnem stanju so pripel^ali mlaclo
ženo v slovenjgraško bolnico, ker je v
sredo zjutraj podlegla poskodbam, ne da
bi se bila poprej zavedla in pojasnila
vzrok težke poškodbe. Pogreb nesrcčne
žene je bil danes.

s Občni zbor invalidov. Krajevni od-
bor Udruženja vojnih invalidov kralje-
vine Jugoslavije v Slovenjgradcu skheu-
je redni občni zbor, ki bo v nedeljo 9.
t. m. ob 9. dopoldne v gostürri Sekavč-
nik v Slovenjgradcu. Dolžnost vseh in-
validov je, da se zanosljivo udeležijo
občnega zbora.

s Ti-agicna smrt. V evetu mladosti je
umrl 5. t. m. Adolf Hölbl, sin posestni-
ka iz Vuzenice. Pred dnevi je popravljal
jez, ki ga je bila razdrla narasla voda.
Pri tem se je vsekal v nogo. Rani ni po-
svetil posebne pozornosti. Njegovo sta-
nje pa se je poslabšalo. Pred dvema dne-
voma je prišel iskat leka v tukajšnjo
bolnico, a bilo je že prepozno.

Laško
Sokolski okrožni zlet

v Laškem
Laško, 7. julija.

V nedeljo 9. t. m. bo v Laškem sokol-
ski okrožni zlet, združen z obrambnim
zborom, proslavo 20-letnice obstoja So-
kolskega društva v Laškem, razvitjem
naraščajskcga prapora in javnim nasto-
pom. Spored je naslednji:

Na predvečer, v soboto 8. t. m. ob
20.30 naraščajaka akadomija na pro-
stem.

V nedeljo 9. t. m.: On a. aidLviuKinn
seja vsega članstva, naraščaja in dece,
nato otvoritev sokolske društvene raz-
stave. Ob 9. počastitev umrlih bratov in
sester po deputaeiji na pokopališču in
meddruštvene tekme naraščaja. Ob 10.
pričetek skuäenj vseh oddelkov za jav-
ni nastop. Ob 14. obrambni zbor celj-
skega okrožja, razvitje naraščajskega
prapora in povorka po mestu. Ob 16. ja-
ven telovadni nastop. Po nastopu pro3ta
zabava. Od 20. do 21. vojne vaje enega
voda 39. pehotnega polka iz Celja. Kro-
jaši v krojih, ostali v civilu z znakom.
Sodelovali bosta železničarska godba z
Zidanega mosta in laška mestna godba.

V nedeljo vsi v Laško!

Prosvefna komasaclia
laikih posfopi/

Laško, 7. julija.

Ze v prejšnjih številkah smo poročali
o nakupu Frecetove hiše po laški »Pro-
sveti«, o podaritvi Caslove parcele v
iste namene, o želji prosvetarjev, da od-
stopi cerkvena nadarbina brezplačno
vrt ob 2ikovci, o hranilnih knjižicah in
o dohodkih taborov in loterij.

Mariborski »Večernik« pa nam je 26.
junija zopet prinesel novo senzaeijo
naših »prosvetarjev«. Na dolgo se je
razpisal o kupeijah okoli gasilskega do-
ma. Staro poslopje »Kamenit« je lani v
avgustu kupila gasilska četa v Laškem
za 180.000 din in sicer celoten kompleka
od Marijagraäke do Trubarjeve ulice.
Nekako polovica je sedaj last gasilske
čete, ostalo polovico pa je kupil g. Gerk-
man za 126.000 din. Prvotni nakup za
gasilsko četo je vodil njen vodja g. F.
Gerkman.

Med drugim pjavi >,Vecemik«: Clani
uprave 30 ponudili ossbam, ki sedaj ku-
pujejo te objekte od g. Gerkmana, 130
tisoč din, sedaj pa ti interesenti nudijo
za te objekte g. G. 200.000 din, seveda
s parcelo, ki jo je odkupil g. G. od g.
Majcna. Dalje pravi »Večernik«, da SL>
zanima za te objekte občinska uprava,
k; vodi pogajanja, ki bodo v najkrajšem
času ugodno zaključena. Občina. name-
rava urediti v tem poslopju šolsko telo-
vadnico, ki bi bila tudi na razpolago
društvom. G. Hr. pa se najbolj navdu-
sxvc za ta nakup od g. G. za »prosveto«,
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dasi je bil pri nakupu za gasilsko četo
rajbolj proti.

Ko je kupila gasilska četa »Kamenit«,
je bilo to poslopje še kolikor toliko v
popolnem stanju in je bila cena za kom-
pletno poslopje v iznosu 180.000 din tudi
res primerna. Takoj po nakupu pa je
odločil g. G. kot vodja gasllcev, da
lahko razbijejo vse strope, v kate-
rih je bilo vse polno veznih tra-
verz in krivnega železja. Polovica po-
slopja, ki ga je kupil g. G., je ta na-
meraval prvotno renovirati v delavska
stanovanja, zaradi Cesar je še dokupil
od g. Majcna polcpico njive za 20.000
din, ker sama hiša brez vrtov nima
vrednosti. Kdor pride danes v poslopje
»Kamenita«, bo mislil, da smo imeli v
Laškem kakšen bombni napad. Vsa no-
tranjščina je razrušena do temeljev.
Prej bi bil morda kak privatnik še kupil
to poslopje, toda sedaj ga bodo zaman
iskali, ker se bo ob pogledu nanj kar
prestrašil. Ce bi bile investicije za delav-
ska stanovanja majhne, bi g. G. gotovo
izvršil svojo prvotno namero, toda na-
pako popclnega razbitja je menda opa-
zil šele po izvršenem dejstvu v poslopju
samem. Morda je g. G. dokupil od g.
Majcna parcelo samo zato, da bi vse
skupaj lažje prodal. Po »Večerniku« so
gasilci plačali za ostali del poslopja sa-
mo 40.000 din, ker so dobili za staro že-
lezje tudi precejšnjo vsoto (baje nad
20.000 din).

G. Hr. je danes vnet za nakup teh ru-
se vin za našo občino. Ko je bilo vse po-
slopje v celem stanju prvotno napro-
daj, je bil edini kupec gasilska četa po
patronanci F. G. Takrat se ni nihče pri
občini oglasil za nakup, ko je znašala
cena 180.000 din. Danes, ko je ostala
samo še borna polovica ruševin, pa se
navdušuje Hr. za nakup v iznosu 200
tisoč din, ki bi jih seveda morali plačati
laški davkoplačevalci. Vsi trezno misle-
či Laščani smo odločno proti temu na-
kupu in svarimo tako, kakor smo sva-
rili Laščane 1. 1936.! Po tolikih grenkih
spoznanjih upamo, da so naši občani že
toliko izšolani, da ne bodo več plačevali
doklad za razne špekulacije. Kako pri-
dejo davkoplačevalci do tega, da bodo
podpirali gradnjo brezplodnih podrtij in
njih spreminjanje v prosvetna telova-
dišča!

Baš Hr. j e v oktobru 1936 najbolj
jezikal zaradi nakupa graščine po dr.
Rošu za občino. Takrat je demagoško
govoril o vsoti 1,190.000 din in pravil,
da je dr. Roš več ponujal grofu, kakor
pa je on sam nudil občini. Torej celotnih
poslopij ^Kamenita« za ceno 180.000 din
ni maral, za ostalo polovico ruševin pa
ponuja kar 200.000 din in to na račun
laških davkoplačevalcev! Niti tri leta še
niso potekla od takrat, pa se je isti Hr.
že večkrat pošteno zaletel. Naše mnenje
je: če ni prvotno nihče kupil teh poslo-
pij, tudi ne privatniki, naj tudi danes
občina ne kupuje preostalih podrtij. Za
to poslopje bi bilo treba najmanj pol
milijona investieij.

Poglejmo računskim dejstvom v
obraz: Nakup in investicije znašajo
skupno 700.000 din. Ce delimo to vsoto
s številom volilcev v laški združeni ob-
eini, pridemo do zaključka, da bi moral
povprecno plačati vsak volilec poleg do-
sedanjih davkov še posebej 600 din za
ta brezplodni nakup. Dejstvo pa je,
da plačujeta davke izmed vseh naših
volilcev samo dve tretjini. Tako bi pla-
čevali davkoplačevalci celo po 1.000 din.

Zakaj gospodje ne pristopijo k rešit-
vi graščinskega vprašanja, če že imajo
toliko denarja, saj je po mnenju Hr.
njena cena padla od 1,190.00 din že na
polovico? Imeli bi vse urade v njej in
bi davkoplačevalcem ne bilo treba žrtvo-
vati vsako leto tako visokih stanarin.
Ce pa je g. Hr. »Prosveta« tako pri
sreu, ga vprašamo: Cemu ji bo brez-
plačna Caslova parcela, čemu Frecetovo
gospodarsko poslopje, kje je dobiček lo-
terij in taborov, kaj bo »Prosveta« s
hranilnimi knjižicami, da mora še ob-
čina graditi telovadišča za »Prosveto«?

Dopisniku »Večernika« svetujemo, naj
nikar ne rešuje perečih vprašanj naše-
ga mesta na tako nespameten način, ko
pravi na koncu: »Upamo, da bo ta svet
prišel v last občine in da bo ona korist-
no izrabila te prostore in zemljišče . . .«
Se večjega kozla pa je ustrelil s trdit-
vijo, da laška javnost pozdravlja to
kupčijo. Res smo radovedni, kdo predo-
čuje to laško navdušeno javnost, ki se
bo v znak protesta proti temu nakupu
sešla na protestnem zborovanju.

Zakaj niso sedanji gospodarji dali do-
voljenja za otvoritev novih industrij ne-
katerim tovarnarjem v poslopju »Kame-
nita«, s čimer bi bilo vprašanje tega
poslopja najplodonosnejše rešeno v prid
občine same, obrtnikov, hišnih posest-
nikov, pa tudi kmečkih fantov, ki bi
dobili zaposlitev v tern poslopju? Go-
spodje se najbrž bojijo prevelikega šte r

vila delavstva v našem mestu.
Sedaj pa še nekaj iz 1. 1936. Takrat

je g. Hr. na nekem shodu govoril glede
pivovarne: »Vprašanje pivovarne dr.
Roš nikdar ne bo rešil. Saj je prišel v
Laško neki Amerikanec in hotel kupiti
poslopje ter vprašal dr. Roša: »Koliko
pa ta bajta košta, jo pa kupim?«. Dr.
Roš je odvrnil: »Mi ne delamo z niko-
mur nobenih kupčij, ker imamo dovolj
sredstev za dovršitev pivovarne.« — Da-
nes vidimo, da ie imel dr. Roš takrat
prav. Pivovarna je v odličnem obratu in
današnja občinska uprava prejema od
nje mastne trošarine, doklade in voda-
rinske takse, g. Hr. pa res kupuje ka-
menitne bajte kar za ceno 200.000 diri.
Nekateri gospodje bi radi, da bi tujci
kupovali od Laščanov nove moderne to-
varne po nizkih cenah, naši davkoplace-
valci pa naj bi kupovali za drag denar
ničvredne podrtije.

Ti ljudje se ravnajo očividno po
hrvatskem izreku: »Jedno misli, dru-
go govori, a treče radi!« Našim gasil-
cem pa povemo, da bodo morali prirediti
še marsikatero veselico, tombolo in zbir-
ko, če bodo hoteli imeti res moderen
dom z enim nadstropjem, s stanovanji
in veliko gledališko dvorano z docela
novim inventarjem in ostalo moderno
opremo. To društvo je najstarejše ga-
silsko društvo v Sloveniji, pa še nima
reprezentativnega doma, dočim imajo
mlada društva po neštetih krajih po ne-
kaj desetletjih obstoja že najmodernej-
še domove. Kljub plačanim 40.000 din,
prodanim traverzam in železju je do
pravega doma še zelo daleč in bodo in-
vesticije s članskim kulukom vred na-
rasle tako visoko, da bi z njimi lahko
zgradili povsem nov dom najmodernej-
šega sistema. Bodočnost bo pokazala
sama, da smo imeli prav. Še vse napo-
vedi dr. Roša so se do danes uresničile
in tako se bo tudi ta ! Tako daje zgodo-
vina dr. Rošu popolno zadoščenje.

Mariborski »Večernik« pa naj še kaj
prinese, ker nara ie s svojo pametjo
imenitno razkril bratstvo nekdanjih či-
stokrvnih zaveznikov. Da, da: Tempora
mutantur!

Kako skrbijo sedanji
občinski gospodarji za tujtki

promet
Laško, 7. julija.

Kdor opazuje zadnje case naše mestne
ulice, se bo silno začudil in ugotovil, da
nimajo sedanji občinski gospodarji ra-
zumevanja in interesa za čistoto našega
letoviščnega mesteca. Trubarjeva ulica
je postala v zadnjem času prava kmeč-
ka gmajna. Na obeh straneh ulice buj-
no raste trava, koprive in druga zel,
ki je ponekod skoraj meter visoka. Ob
šolskem vrtu je hodnik za pešce, na ka-
terega nanašajo vodni tokovi ob nevih-
tah s tega vrta obilo zemlje, vsled Ce-
sar je često pokrit z vlažnim blatom in
mlakužami. Gospodar šolskega vrta naj
bi kot strokovnjak poskrbel, da ne bi
voda neprestano odnašala zemlje z vrta,
sicer bo ostalo Ie še kamen je na gredah.
Tudi ne vemo, zakaj čakajo veliki kupi
kamenja na sejmskem prostoru. Sedaj,
sredi tujsko prometne sezone, je že res
skrajni čas, da se ta navlaka odstrani
i: mestnega območja.

V kostanjev drevored pod Majcnovo
gostilno so navozili mnogi Laščani cele
vozove stare opeke, ometa, pepela, gno-
ja, steklenine, kosti, odpadkov živil in
druge nesnage, kar povzroča ob sedanji
poletni vročini neznosen smrad in učin-
kuje izredno neestetsko. Ob nočnih urah
vidimo na tern prostoru cela krdela pod-
gam, miši, psov, mačk itd. Tako nam

tozi, da se v našem mestu razplodi ne-
znosna podganja zalega. Tudi ni izklju-
čeno, da se pojavi še kakšna epidemija.
Podnevi se sprehajajo tod mimo letovi-
ščarji, ki sfe čudijo našitm. občinsktm
gospodarjem, da nimajo smisla za red
in higieno mesta. Prosimo sreskega
zdravstvenega referenta, da bi si to
svojevrstno zadevo ogledal in poskrbel
za čimprejšnjo odpravo tega smetišča
sredi mesta. Ze občinski odbor z g. Tr. !
na čelu je odredil, da morajo občani od-

važati smeti na Lavo. Kljub temu vidi-
mo, da si nekateri kar sami izbirajo
odlagališča na vseh koncih in krajih,
celo v strugi Žikovce, občinska uprava
pa se ne zmeni za take zadeve.

Tudi po drugih ulicah raste bujna
trava. Vrtna ulica je postala en sam
jarek, tako so jo že poškodovale števil-
ne nevihte. Naši gospodje pa nimajo ča-
sa za popravilo ulic, ker jih sedaj skrbi
nakup prosvetnega telovadišča.

Zelo je potreben nov gramoz na Ma-
sarykovem nabrcžju, ki je ob deževju
ves v mlakužah. Zelezna ograja nasproti
vile g. Prinčiča je docela uničena in je
nevarnost, da bo kak občan v temi zgr-
mel v savinjski tunel. Pri novi ograji
poleg Sketove gostilne so pustili kup
kamenja in asfaltnih razbitin. Dvomimo,
da služi to v olepšavo mesta. Tudi ne
vemo, čemu je že toliko časa zloženo v
kupih kamenje poleg orožniške hiše. V
žalostnem stanju je ulica na »Tabor«
mimo Igričnikovega hotela. Ko so ob tej
ulici gradili vodovod, so ulico zelo raz-
kopali, zaradi Cesar je nastalo tam
neznosno blato. Stanje se je še poslab-
šalo, ko so nekateri hišni posestniki re-
novirali hiše in zgradili zidne opornike
ter pri tern poškodovali ulico. Tudi opo-
zarjamo naše občinske gospodarje, naj
nam ne vozijo na ulice ilovnatega gra-
moza prvovrstnih dobaviteljev, ki nam
pripravljajo Ie še večje blato.

Uvedha mešanega vlaka
Laško, 7. julija.

Pri nas imamo res lepo število vlakov,
s katerimi je mogoče potovati bodisi
proti Celju, bodisi proti Rimskim topli-
cam. Zal nas večina teh vlakov obišče
popoldne okoli tretje in Četrte ure, ko
imamo v dobri uri 4 brzovlake (v zimski
dobi dva), pa še na vsako stran po en
osebni vlak, torej toliko, da se jedva
zvrstijo. Dopoldne pa je za osebni pro-
met slabo poskrbljeno, posebno v smeri
od Celja do nas: zjutraj imamo vlak ob
7.08, potem pa nobenega do 11.12 in
smo torej dobre štiri ure brez vsake
zveze z Zidanim mostom in z Ljubljano
odnosno z Beogradom. Tu je treba vse-
kakor odpomoči! •

Da bi uvedli nov osebni vlak, je mor-
da preveč zahtevano, pač pa bi se dala
zadeva rešiti tako (ako je seveda teh-
nično mogoče), da bi priklopili brzovoz-
nemu tovornemu vlaku, ki pelje mimo
nas vsak dan točno ob devetih, nekaj
osebnih vagonov. Ako bi ta vlak-meša-
nec obstajal na postajah od Celja
do Zidanega mosta, bi železniška uprava
v veliki meri ustregla kmečkemu ljud-
stvu, ki bi se moglo iz Celja vračati že
dve uri prej kot sedaj, ustregla bi na
moč tudi vsem onim iz Trbovelj navzdol,
ki imajo opraviti v Celju, pa skočijo od
tam še v Laško na srez ali k sodniji ali
na davkarijo. Zadovoljne bi bile gospo-
dinje ziasti iz Laškega, ki hodijo v Ce-
lje na trg ob sedmih, pa bi se vračale
že ob devetih v Laško, dočim se vozijo
sedaj v Celje malo pred 10. in se vr-
nejo po 11., torej prepozno, če morajo
za ta dan še kuhati. Zelo ustreženo bi
bilo tudi Celjanom, ki se hodijo v tukaj-
šnje toplicc zdravit: od prihoda v Laško
pa do povratka bi imeli časa dobri dve
uri, dovolj za kopanjc in ohlajenje. Ta
mešani vlak naj bi se vračal z Zidane-
ga mosta morda okrog 18., ko vozi red-
no vsak dan tovorni vlak. Za izletnike,
ziasti za tujce, ki se vozijo popoldne v
Laško ali Rimske toplice kopat, pa jim
je čakanje do pol devetih predolgo, bi
bila takšna zasilna zveza dobro došla.
Pripominjamo, da nima sedaj Laško
zveze s Celjem od 15. do 20., torej celih
pet ur, kar je za letoviščni kraj pač
unikum!

Ako je ta vlak tehnično mogoč, naj
bi prebivalstvu z njim ustregli! Po-
klicane činitelje, občino, upravo toplic,
orožništvo in drüge pozivamo, da se
zavzamejozastvar! Ce bodo uspeli, bodo
prebivalstvu na vso moč ustregli.

1 Kresovanje. Podružnica Družbn sv.
Cirila in Metoda je prižgala na predve-

čer praznika naših blagovestnikov velik
kres pri Sv. Krištofu in razsvetlila pro-
čelje Sokolskega doma. Na njeno ini-
ciativo je gorel kres tudi na Vidov dan.

1 Podružnica CMD. Ponovno smo že
tožili o mrtvilu, ki je zavladalo v naših
naprednih in nacionalnih vrstah. Vse se
odteguje delu, nihče nima pravega ve-
selja do javnega udejstvovanja, vsak bi
rad živel v miru brez razburjenja in vsi
so se navadili biča, ki ga vihtijo drugi
nad našimi hrbti. Ce ti značaj ne dopu-
šča vživeti se v to hlapčevstvo in če zi-
neš kakšno odporno besedo, že planejo
lastni ljudje po tebi in kličejo, da mora-
mo za božjo voljo potrpeti in ostati mir-
ni. Ako napišeš kak dopis za naše ča-
sopisje, jim ni prav, ker se bojijo na-
sprotnikov, da jih razkačimo. Ako jih
prosiš in vabiš na sestanke ali zborova-
nja, so zadržani. Ce jih prosiš za kakšne
podpore za naše delo, ti z jezo in godr-
njanjem odrinejo nekaj dinarjev; o ka-
kih stalnih prispevkih sploh ni govora.
Nekateri se družijo z nasprotniki, kajti
za vsak primer je Ie dobro, če si ohra-
nijo stike tudi tam. Taka je slika živ-
ljenja v našem mestu. — Tukajšnja po-
družnica Družbe sv. Cirila in Metoda je
prejšnji mesec sklicala dva občna zbora,
na prvega je prišlo troje, na drugega
pet članov. Občni zbor se torej ni mogel
vršiti. Predsedniškega mesta noče nihče
prevzeti. Sedanja predsednica se v takih
razmerah brani ostati še dalje na tern
mestu. Treba bo najbrž podružnico raz-
pustiti. Njej bodo sledile morda še dru-
ge nacionalne organizacije. Kako je bilo
življenje v Laškem nekdaj in kako je
danes! Ali ne čutite nobene sramote, ali
ne vidite preziranja pri nasprotnikih?

1 Na naslov uprave Radio-Therme.
Uprava ima navado, da daje uslužben-
cem nalog, da vso navlako (lupine, pe-
pel, slamo, papir in steklo) mečejo eno-
stavno v strugo Savinje. Tukajšnjim ri-
bičem je takšno početje v veliko škodo,
ker često lovijo v območju kopališkega
parka. Tudi v Thermi sami je mnogo
tujcev, ki so naročili za zabavo ribolov-
ske karte, a doživljajo pri ribolovu na-
vedene neprilike. Poleg tega se kopajo
ob zidovju struge trume letoviščarjev,
ki jim nesnaga tik pred nosom nikakor
ni v užitek. Ob nizkem vodostaju za-
staja smetje v strugi, kar je iz tujsko
prometnih ozirov odvratno. Bivši župan

j Trop je odločil, da se naj vse smetje od-
| važa na »Lavo« in ga naj pobira po

hišah smetar za malenkostno odškodni-
no, ki bi jo lahko plačevala tudi Radio-
Therma in s tern prispevala v korist re-
vežev.

1 Pritožbe letoviščarjev-lkopalcev. Ne-
kateri tujci, kr se kopajo v strugi Savi-
nje, se pritožujejo, da so na mnogih
mestih na dnu velike množine stare plo-
čevine in steklenih razbitin, ki ogrožajo
kopalce. Raznim laškim gostilničar jem in
ostalim prebivalcem nujno priporočamo,
da opustijo to grdo razvado odlaganja
teh razbitin naravnost v Savinjo, am-
pak naj jih oddajajo mestnemu sme- N

tarju na voz. — Občino opozarjamo na
popravilo cementnega korita pri »Blago-
slovljenem studencu«, kjer se voda izte-
ka po izprehajalni poti, da morajo tujci
ob najlepših dnevih hoditi po blatni
brozgi. Ta ncdostatek traja že nekaj let
ir. je že skrajni čas, da se popravi. —
Občinska uprava naj opusti postavljanje
prepovednih tabel, ker so brez praktič-
nega pomena. Davkoplačevalci jih pla-
čujejo, nočni vandali pa jih pomečejo
enostavno v Savinjo.

1 Mariborskemu »Večerniku« za klo-
buk. V mesecu marcu je »Večernik« ob-
javil, da bo reševal pereča vprašanja

I Laškega. Dne 26. junija jih je tako re-
ševal, da bi šlo naše mesto v ti\"? me-
secih »rakom žvižgat«, če bi se naši
davkoplačevalci ravnali po njem. Sveto-
vali bi mu, da bi se rajši poglobil v
vprašanje regulacije Savinje, naših ulic,
modernizacije ceste do Zidanega mosta,
kjer smo imeli po vojni že nad sto ka-
rambolov, v dvo letno občinsko gospo-
darstvo naših čistokrvnih in tako na-
prej. »Večernik« sentimentalno govori o

Z V E Z N Ä TISKARNA V CELJU
izvršuje vsa tiskarska del a po zmernih cenah
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zgodovini »Divjega farovža«, kako ple-
šejo pri Tropu, kakšne rože cveto po
Humu, o hipermodernih tekstilnih tovar-
nah, piše rodovnike naših fabrikantov
in kupuje stara ničvredna poslopja. Ce
kdo tako rešuje gospodarska in social-
na vprašanja našcga mesta, je bolje, da
molči, ker s takimi frazami ne bo obro-
dil sadu, seje pa le plevel, za katerega
je bolje, da ostane kar tam v Mariboru.
•— Laški davkoplačevalci.

1 Prostovoljna gasilska četa v Laškem
bo priredila dne 15. in 16. t. m. proslavo
svoje 70-letnice. Sodelovali bosta celj-
ska vojaška godba in laška godba. La-
ska gasilska četa je po starosti prva v
dravski banovini in druga najstarejša
gasilska četa v državi. Spored slavnosti
je razviden z lepakov.

1 Modernizacija in preložitev državne
ceste Celje — Laško — Zidani most.
Skoraj eno leto je ta cesta baje že dr-
žavna, kakor nam pripovedujejo gospo-
darji našega cestnega odbora in občine.
Večkrat smo jih že podrezali, kdaj se
bodo pokazali prvi sadovi prevzema ce-
ste v državno upravo, pa ni nič slišati,
ne videti. 2e započeta dela pri Smarjeti
in Rimskih toplicah so zastala, na novi
progi se dela škoda, stara cesta je raz-
kopana, nesreče se množijo, tujski pro-
met se odvrača, vozila trpijo, ljudje se
pritožujejo, naši gospodarji pa molčijo
sramežljivo, čeprav se zavedajo, da čas
izbriše vse obljube, pa tudi dejanja. No,
zdaj bo drugače. Te dni se je mudil v
Laškem visok gospod, ki je imel dolge
konference s svojimi zaupniki hotelir-
jem Tropom, kaplanom, Hrasteljem in
Deželakom. Omenjeni gospod je prinesel
povsem zanesljivo in veselo vest, da je
iztaknil v gradbcnem ministrstvu kredit,
s katerim bodo takoj pričeli dela na ce-
sti. V 3 mesecih bo preložitev ceste v
Rimskih toplicah dovršena, dogotovlje-
na bo modernizacija ceste pod Rimskimi
toplicami in cesta do Zidanega mo&ta
razsirjena. Ceprav smo skeptiki, pa ven-
dar z velikim veseljem pozdravljamo to
novico.

1 Zopet nova zadruga v Laškem. Neka
čistokrvna skupina je zopet ustanovila
v gostilni P. novo stavbno zadrugo, pri
kateri ima glavno besedo neki obrtnik
in trgovec. Ti ljudje hočejo spreminjati
stare • tovarne v neka taborišča, seveda
na tuj račun. Glavni vodja te zadruge
bo imel tudi glavne koristi, saj bo šlo za
lesni inventar ogromnega obsega i. dr.
Sploh vidimo, da rastejo zadruge v La-
škem kakor gobe po dežju.

1 Kino Laško bo predvajal v torek 11.
in sredo 12. t. m. ob 20.30 velefilm »Do-
movina«. V glavni vlogi slavna Zarah
Leander. Oglejte si! V soboto 8. in ne-
deljo 9. t. m. ne bo predstav zaradi so-
kolske prireditve.

Do/ pri Hrattniku
Proslava 15-fetnice dohkega

Sokola
Dol, 7. julija

V nedeljo 2. t. m. je dolski Sokol pro-
slavil 15-letnico svojega delovanja. Na-
stop, ki je bil v ta namen, je pokazal
in dokazal, da Sokol pravilno pojmuje
svoje poslanstvo med narodom in da
ubira sokolska vzgoja pravilna pota.

Nastop se je pričel ob 16. po prihodu
gostov s hrastniške strani. Od gasilske-
ga doma je krenila skozi vas, ki je bila
okrašena z zastavami, povorka proti
sejmišču, ki je bilo preurejeno v telova-
dišče. Pred pričetkom nastopa se je sta-
rešina domačega društva spomnil prve-
ga Sokola in najvišjega brata Nj. Vol.
kralja Petra II., ki mu je iz grl vseh
prisotnih zaoril trikratni »Zdravo!« Na-
to je br. starešina pozdravil vse drage
goste in ostalo občinstvo ter naglasil,
da tudi domače društvo krepko živi in
vztrajno dela in se iz leta v leto po-
mlajuje z novimi požrtvovalnimi sokol-
skimi delavci. Po pozdravu državni za-
stavi so v lepem redu in brez zavlačeva-
nja nastopali oddelki drug za drugim ob
spremljevanju rudniške godbe iz Hrast-
nika. Vsi so izvedli svoje vaje prav
skladno in želi zanje vso pohvalo. Zelo
je ugajala zadnja telovadna točka, ki
so jo izvajali samo pripadniki domačega
društva in to obojna deca, oba narašča-
ja ter člani in članice. Nastopu je sledila
neprisiljena zabava ob zyokih domačega
šramla.

Dolski Sokol je s to v vsakem pogle-

du lepo uspelo prireditvijo dokazal, da
so njegove vrste polne mladostnega og-
nja, ki gori za visoke smotre sokolstva:
za kralja, domovino in narod. V dobi
svojega 15-letnega delovanja je ostal
zvest svojim načelom in danes lahko s
ponosom zre v preteklost, ki je bila vča-
sih burna in težka, včasih pa tudi lepa
in vesela. Društvo je v letih svojega
obstoja razvilo vse tri prapore, t. j . dec-
jega, naraščajskega in društvenega, ki
ponosno vihrajo in zbirajo okoli sebe
navdušene pripadnike. Z vero vase in
zaupanjem v bodočnost bo dolski Sokol
tudi nadalje korakal krepko po poti, ki
jo je začrtal nesmrtni Tyrs.

Hrastnik
h Ravnatelj Fric Burger ümrl. V viso-

ki starosti 87 let je odšel v večnost bivši
ravnatelj kemične tovarne v Hrastniku
g. Fric Burger. Pokojni je bil pred pre-
vratom hud Nemec in je storil sloven-
skemu življu v Hrastniku mnogo krivic.
V svežem spominu so še mnogi ostri na-
stopi s takrat tako redkimi narodno za-
vednimi hrastniškimi Slovenci. Po vojni
je postal lojalen in miren ter je navezal
prijateljske stike z mnogimi prejšnjimi
nacionalnimi nasprotniki. Zivel je le se
za lov, ves navdušen za naše gozdove,
liubitelj divjadi in svojih psov brakov
jazbečarjev. Pokojnik je bil odličen lo-
vec in velike so njegove zasluge za
povzdigo in razvoj našcga lovstva v
bližnji okolici. Se v visoki starosti je ho-
dil na lov in se veselil svojih sadov. Ko
mu je desno oko opešalo, je streljal na
levo. Ko pa je še to pojenjavalo, si je
sam poiskal smrt s strelom iz lovske
puške v srce. V četrtek popoldne je g.
Burgerja spremila k večnemu počitku
na c'olsko pokopališče velika množica Ča-
stilccv in prijateljev, zlasti lovcev, med )
katerimi smo videli tudi našega lovske-
ga prvaka g. dr. Lovrenčiča. Pozornost
je vzbujal pokojnikov ožji prijatelj ba-
ron Gutmannstal, ki je svoje premože-
nje izročil cerkvi, sam pa si izbral novo
življenje kot menih stiškega samostana.
Gosp. Burgerja bomo ohranili kot lovca
in.človeka v najboljšem spominu!

Smarte pri Jelšah
VabilG k podpisu

V nedeljo 25. junija je bilo ustanov-
ljeno v Smarju pri Jelšah tujsko pro-
metno društvo za šmarsko-rogaško-ko-
zjanski okraj, cigar naloga je: zbirati
in objavljati krajevne in zgodovinske
zanimivosti, iskati in podpirati gospo-
darske koristi, posredovati za izboljša-
nje prometnih prilik, vabiti tujce ter
prirejati propagandne in poučne izlete

po okraju v zvezi z drugimi tujskopro-
metnimi društvi.

Vpisnina v društvo znaša za osebo,
ustanovo, udruženje in podjetje 10 din,
letna članarina tudi 10 din, podpornina
100 din ali enkratno 1000 din.

Društvo more uspešno delovati v ko-
rist prelepega, a žal zelo zapostavljene-
ga okraja samo, ako se mu priglasijo
res vsi-, ki so voljni okraju koristiti,
kajti društvo more delo le voditi in po-
sredovati, izvršiti ga pa morejo le člani
društva v posameznih krajih.

Zato se obrača društveni odbor na
vse prebivalce, rojake in prijatelje okra-
ja, da pristopijo k društvu kot člani in
mu naklonijo kako podporo. Denarne
prispevke je nakazovati potom Mestne
hranilnice v Celju. — Odbor.

Rimske toplice Vas vabijo
110 I Z I c l . Na preurejeni hladni

razgledni gostilniški terasi boste po zmerni
ceni dobro postreženi z raznimi delikatesami,
vinom, pivom, kavo, mlekom itd. PriporoČa se
Karl Lolbner, gostilna-trgovina, Rimske toplice

— Jugoslovenska revija. Najnovejša,
dvojna številka te zanimive in lepo ilu-
strirane mesečne revije, ki izhaja v
Ljubljani, ima naslednjo pestro vsebino:
Svetislav M. Milosavljevič: Jadranska
plovidba u službi turizma na našem Pri-
morju. Vladimir Regally: Nekaj utrin-
kov z našega večno lepega Bleda. Ba-
kar u kutu romantičnog zaliva nekoč
i danas. Vladimir Regally: Zdravilnost
slovenskih podzemcljskih vrelcev. Vela-
luka na otoku Korčull turistižki na-
preduje. Vladimir Regally: Med dolenj-
skim gričevjem in v Beli Krajini. Glav-
na godišnja skupština Turističkog Sa-
veza u Sušaku. Joso Sironič: SKAL-
klub za unapredjivanje medjunarodnog
turizma. Topusko, naše najradioaktiv-
nije liječilište. M. Zivkovic: Sibenik, je-
dan od najstarijih dalmatinskih grado-
va. Vladimir Regally: Zgodovina, lepo-
ta in ljudje z otoka Krka.

I Ob v e s t I l o
Cenj. občinstvu vljudno naznanjam, da

otvorim v Celiu na Glavnem trgu 8
| if t r I , v s o b o t o

novo podružnico
svoje delikatesne trgovine in mesarije v higienično ure-
jenih prostorih. Potrudil sc bom s solidno postrežbo, do-
brim blagom in nizkimi cenami zadovoljiti svoje odjcmalce.
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Zaradi selitve
poceni naprodaj pisalna miza, knjižna in
trodelna omara, kuhinja in drugo. Celje,

Gluvni trg 12.

2—3 sobno stanovanje
v mestu se išče za takoj. Ponudbe na upravo

lista pod »Takoj«.

P I e t e n i n e
t r p e ž n e nogavfoe
k o p a l n e o b l e k e

vseh vrst po meri v p I e t i I n i c i
PongpraSIC, Celje, Slomškov trg 1

Lepo posestvo
v Celju, 11 minut od kolodvora 13 ha njiv,
travnikov in gozda ter hiša se proda ali da

v najem. KIRB1Š - CELJE.

Kuharica
dobra, samostojna, srednjih let, se takoj
sprejme k manjši družini. Naslov v upravi

lista.

$avini$ka poio/i/nica v Žaltu
REGISTROVANAZADRUGAZNEOMEJENOZAVEZO - USTANOVLJENA LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje

najugodnoje
H M E L J A R J I ! N a l a g a j t e d e n a r p r i d o m a č e m z a v o d u l
Račun Poštno hranilnloo št. 10094 Brzojavi: „PosoJIInica" Tolefon St.,2
B L A Q A J N I Š K E U R E : ob delavnik ih od 8 . do 1 2 . in od 1 4 . do 1 8 . , ob nedel jah do 9 . do 1U

Franjo Dplžan - Celje M.V,1.*^
kleparStVO, VOdOVOdne injtalatlje Prevzema vja « zgoraj navedene stroke ipadajofa dela i

•treiovodne naprave popravlla — Cene zmerns — Pojtrežba toina In rolidn

Celjska posojilnicad d i) Celju
JE NAJSTAREJŠINAR0DNIDENARNIZAV0D V CELJÜ

V s e h r a n i l n e
vloge, vložene pri

CFXJSKI POSOJILNICI P. P. T CELJÜ
so yarno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domaČ denarni zavod, donaša koristi vsemu domačemn narodnemu gospodarstvu

S Ä » ™ , « v Celjski pOSOJilnici d.d. UCelju-Narodni dom
CENTRALA: CELJE, NARODNI DOM PODRU2NICI: MARIBOR, SOSTANJ

Urejuje in za konzorcij »Nove dobe« odgovarja Rado Pečnik — Za Zvezno tiskarno v Celju Josip Kladnik — Oba v Celju


